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P. Petr Rak
duchovní spávce

Milí čtenáři, vážení občané města Hlučí-
na, drazí farníci, rok se opět chýlí ke konci 
a my si, jako už tolikrát, pomyslíme, jak 
rychle nám uběhl. Slavný italský sochař 
a malíř Michelangelo Buonarotti pronesl 
zajímavou myšlenku: „Není větší škody 
než ztracený čas.“ Jeho slova nás mohou 
inspirovat k  smysluplnému trávení času. 
Velmi často slyšíme z úst našich nejbliž-
ších: „Nemám čas… Čas jsou peníze… 
Nestíhám... Kdyby měl den 48 hodin, tak 
je to málo...“ 
Milí přátelé, kam vlastně tolik pospí-
cháme? Kvůli čemu se tolik honíme?  

Zamysleme se nad tím, jak se příroda 
právě v  podzimním období zklidňuje, 
jak začíná odpočívat. Ano, právě tento 
čas nás může vést k  tomu, abychom si 
užívali vnitřní klid a věnovali se duchov-
nějším stránkám lidského života. Advent  
odkrývá člověku nejen různá vědění 
o  Kristu, jeho cestě, ale především pou-
kazuje na Krista jako Vykupitele a  Spa-
sitele světa, jako toho, který je nositelem  
naděje. 
Doba adventní nás znovu krok za krokem 
přivádí k  malému dítěti jménem Ježíš, 
který přichází na svět o  Vánocích. Ten-
to křesťanský svátek je však především 
slavnostním setkáním člověka s  Bohem. 
Vždyť Bůh vzal na sebe lidskou podobu 

právě proto, aby mohl přebývat s lidmi. 
A  Bůh znovu přichází na tento svět do 
neklidné doby poznamenané utrpením. 
Bohužel se v poslední době téměř každo-
denně setkáváme s mnoha stíny nenávisti, 
neradostnými zprávami, neštěstím, válka-
mi, hladem, nejistotou. A to často člověka 
naplňuje beznadějí, smutkem. Jsou věci, 
situace a události, které není v naší moci 
změnit. Co však můžeme a musíme udě-
lat? Začít u sebe, změnit sami sebe v lep-
šího člověka, otevřít své srdce, aby k nám 
mohla vejít láska. Vždyť každá lidská 
bytost touží v  životě přednostně a  zcela 
určitě po radosti, naději, jistotě, bezpečí 
a pokoji.
Chtěl bych vás proto všechny povzbudit, 

SLOVO ADVENTNÍ
ať nadcházející dny prožíváte ve vnitřním 
zklidnění a radosti. Uvědomme si, že náš 
život se může otevřít nekonečné Boží lás-
ce. Prožijme čas před Vánocemi v pravdě, 
přinášejme radost a naději tam, kde je to 
nejvíce potřeba. Tam, kde mohou naše 
síly dosáhnout. A  pamatujme, že úsměv 
je odpočinkem unavenému, nadějí malo-
myslnému, slunečním světlem smutnému 
a nejlepším přirozeným prostředkem proti 
trápení.
Drazí přátelé, přeji touto cestou každému 
z  vás, ať v  předvánočním čase nachází-
te vedle síly k  úsměvu také odhodlání 
k  dobrým, zdravým, vznešeným rozhod-
nutím a  k  tomu potřebnou Boží pomoc  
a požehnání!

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané.
  Koncem října jsme na mimořádném 
jednání našeho zastupitelstva schváli-
li aktualizovanou verzi projektové do-
kumentace pro II. etapu sanace našeho  
jezera. Věřím, že těch, zhruba 5 miliónů 
korun, které jsme za aktualizaci zapla-
tili, bude přetaveno do souhlasu kompe-
tentních ministerstev, která dají našemu 
projektu zelenou. Musím moc poděkovat 
všem zaměstnancům našeho úřadu, kteří 
se v uplynulých 6 měsících zabývali tímto 
projektem. Byla to mnohdy opravdu sisy-
fovská práce. Velký dík patří také našemu 
zastupiteli Lukáši Tkačíkovi, který v Praze 
buď se mnou či sám vyjednával s úřední-
ky, poslanci a  senátory podporu pro náš 
projekt. A mě čeká začátkem prosince ces-
ta do Prahy, kde budu před meziresortní 

komisí obhajovat potřebnost realizace 
celé II. etapy.
  Co nás během minulých týdnů všech-
ny trápilo, byly dopravní komplikace bě-
hem asfaltace ulice Čs. armády. My, jako  
město, jsme rádi, že nyní můžeme jezdit 
po opravené komunikaci, ale trochu se 
zlobím na Správu silnic, protože ze spo-
lečného zářijového jednání jsem odchá-
zel s  přesvědčením, že oprava proběhne 
až v  roce 2024. Nicméně je hotovo, těž-
kosti s  dopravou jsou snad zapomenuty 
a  my tak můžeme začít pohodlně využí-
vat novou zastávku autobusů u  polikli-
niky, která bude fungovat od 10. prosin-
ce. Zastávka u  mostu na OKD tím bude  
zrušena.
  Začala dlouho očekávaná rekonstruk-
ce asfaltového chodníku podél ulice  

Foto: Kateřina Konečná

J. Seiferta. Doufám, že počasí dovolí 
pracovníkům technických služeb v  le-
tošním roce opravit co největší pláno-
vanou část. Zbytek bude realizován na 
jaře příštího roku.
  První prosincovou nedělí začíná ad-
vent, jehož poslední neděle vyjde letos 
výjimečně na Štědrý den. Zapálením 
poslední adventní svíce na náměs-
tí, rozdáním Betlémského světla, tak 
v Hlučíně vyvrcholí nejkrásnější svátky 
v roce. Přeji vám všem, abyste si advent 
i Vánoce užili v klidu a pohodě se svý-
mi nejbližšími a vykročili tou správnou  
nohou do roku 2024.
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru prodeje bytové jednotky č. 
1187/10, o  velikosti 2+1, Severní 
27 v  Hlučíně obálkovou metodou 
s určením minimální kupní ceny ve 
výši 1.988.000 Kč a  stanovila ter-
mín ukončení podávání nabídek  
na 3. 1. 2024.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru prodeje bytové jednotky č. 
1187/13, o  velikosti 2+1, Severní 
27 v  Hlučíně obálkovou metodou 
s určením minimální kupní ceny ve 
výši 1.988.500 Kč a  stanovila ter-
mín ukončení podávání nabídek  
na 3. 1. 2024.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru prodeje bytové jednotky č. 
1190/14, o  velikosti 2+1, Severní 
33 v  Hlučíně obálkovou metodou 
s určením minimální kupní ceny ve 
výši 1.960.000 Kč a  stanovila ter-
mín ukončení podávání nabídek  
na 3. 1. 2024.

S DAŇOVÝM PŘIZNÁNÍM VÁM PORADÍ
NEJEN V OPAVĚ, ALE I V HLUČÍNĚ

INVESTIČNÍ AKCE 
MĚSTA
Gabriela Dihlová
vedoucí odboru investic

Dokončeno během listopadu:
Obnova veřejného osvětlení ve městě  
v ceně 12.810.000 Kč s DPH.
Výstavba garáže u  zámku v  ceně  
1.263.885 Kč s DPH.

Přijměte pozvání na 11. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
ve čtvrtek 14. prosince 2023 od 15 hodin 
v Kulturním domě Hlučín. Jednání je ve-
řejné, projednávání se mohou zúčastnit 
všichni občané.

POZVÁNÍ

VÝSLEDKY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Do pátého ročníku participativního roz-
počtu byly podány 4 návrhy. Všechny čty-
ři nápady postoupily do hlasování veřej-
nosti. Jejich veřejná prezentace proběhla 
9. září 2023 v rámci Hornických slavnos-
tí, kde bylo zahájeno hlasování. Obča-
né města Hlučína a  jeho městských částí 
Darkoviček a Bobrovníků mohli podpořit 
svého favorita do 15. října 2023. Každý 
občan starší 15 let mohl udělit maximálně 
dva kladné a jeden záporný hlas. Hlasová-
ní bylo možné provést v papírové formě 
do boxů umístěných na MěÚ Hlučín nebo 
elektronicky zasláním hlasovacího líst-

Petra Homolová
tisková mluvčí Finančního úřad 
pro Moravskoslezský kraj

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
informuje veřejnost, že Územní pracovi-
ště v Hlučíně bylo od 1. 7. 2023 zrušeno 
a  všechny dosavadní agendy převzalo 
Územní pracoviště v Opavě. Občané však 
o  nejžádanější služby finančního úřadu 
v Hlučíně nepřijdou ani v roce 2024. 

Nejsnadnější cestou podání daňového při-
znání je vyplnění chytrých formulářů na 
portálu https://www.mojedane.cz a  jejich 
elektronické odeslání. Avšak s ohledem na 
skutečnost, že veřejností nejvíce žádané 
jsou služby související s  osobním podá-
váním dokumentů adresovaných finanční 
správě, vyplňováním tiskopisů a  posky-
továním konzultací a  informací souvise-
jících se správou daní, zajistil Finanční 
úřad pro Moravskoslezský kraj poskyto-
vání těchto služeb přímo v Hlučíně, v bu-
dově, kde se nacházelo zrušené územní 

ku do systému. Komise Zdravého města 
Hlučína a místní Agendy 21 zasedala 30. 
října 2023, zkontrolovala odevzdané hla-
sovací lístky a provedla kontrolu platnosti 
udělených hlasů. Celkem bylo odevzdáno 
163 hlasovacích lístků, 8 z nich bylo vy-
hodnoceno jako neplatné (nízký věk hla-
sujících, nesprávný počet záporných hla-
sů). Celkem bylo uděleno 263 kladných 
hlasů a  106 hlasů záporných. Rozdělení 
hlasů mezi jednotlivé projekty je uvedeno  
v tabulce. 

Všechny tři projekty s kladnými hlasy bu-
dou realizovány v  roce 2024. Děkujeme 
všem, kteří podali návrhy, a také těm, kteří 
hlasovali.

pracoviště. Občané Hlučínska mohou 
při podávání přiznání k  dani z  nemovi-
tých věcí využít služeb v níže uvedených 
dnech a časech.  

Uvedené služby budou v Hlučíně posky-
tovat vždy dva zaměstnanci Územního 
pracoviště v Opavě. 

Občané se však mohou s  dotazy běžně 
obracet na Územní pracoviště v  Opavě 
prostřednictvím těchto kontaktů: 
Adresa: Masarykova třída 310/2, Opava, 
Datová schránka: uu3n6vx	
Elektronická podatelna: https://www.mo-
jedane.cz
Telefonní číslo ústředny: 553 681 111
E-mail: podatelna3216@fs.mfcr.cz

Od 1. prosince 2023 je možno se s dota-
zy k dani z nemovitých věcí obracet také 
na informační linku Finančního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj: tel. číslo: +420 
596 651 177.

Název projektu kladné záporné výsledný 
počet hlasů 

Rozšíření workoutového hřiště ZŠ 
HORNICKÁ  100 5 + 95
Doplnění strojů k workoutovému 
hřišti v prostorách ZŠ OKD 95 4 + 91

Florbal pro veřejnost, děti a školu 25 82 -  57

Rehabilitační chodník 43 15 + 28

Celkem 263 106 

 

 
Datum Úřední doba Adresa 

08.01.2024 

8:00-12:00, 12:30-17:00 Úřad práce ČR                                                                                      
Čs. armády 52/1, Hlučín 

10.01.2024 
15.01.2024 
17.01.2024 
22.01.2024 
24.01.2024 
29.01.2024 
31.01.2024 

 

POŽÁDEJTE 
O PODPORU 
V OBLASTI KULTURY 
A SPORTU
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Město Hlučín opět vypisuje dotační pro-
gram na podporu kultury a sportu. Podání 
žádostí o granty k podpoře jednorázových 
kulturních a sportovních akcí pro širokou 
veřejnost ve městě je možné v  termínu 
od 11. prosince 2023 do 5. ledna 2024.  
Předpokládaný celkový objem peněžních 
prostředků vyčleněných z rozpočtu města 
Hlučína na rok 2024 činí 600 000 korun 
a poskytnutí dotací formou grantů je pod-
míněno schválením finančních prostředků 
v  rozpočtu města na rok 2024 Zastupi-
telstvem města Hlučína. Žádost je nutné 
podat ve dvou podobách, a  to v  tištěné 
podobě na podepsaném originále (včet-
ně příloh) a  také elektronicky e-mailem 
na granty@hlucin.cz. Na jeden projekt 
je možno nově poskytnout maximálně  
40 000 korun. O grant mohou žádat spolky, 
obecně prospěšné společnosti, právnické 
a  fyzické osoby vykonávající činnost na 
území města Hlučína, případně realizují-
cí projekt na území města Hlučína. Bližší 
informace lze získat na odboru rozvoje 
a školství MěÚ Hlučín, budova B, 2. pat-
ro, kontaktní osoba p. Křižáková, e-mail: 
krizakova@hlucin.cz, tel.: 595 020 238. 
Program pro hodnocení a  poskytování 
grantů, včetně příloh, je uveden na inter-
netových stránkách města www.hlucin.cz.  

Kateřina Konečná
úsek tiskové mluvčí

Rada města Hlučína rozhodla o  záměru 
pronájmu nebytových prostor v  přízemí 
budovy Domova pod Vinnou horou o vý-
měře 22,30 m2, za účelem provozování bu-
fetu. Cena pronájmu je stanovena ve výši 
min. 250 Kč/měsíc bez DPH, se zálohou 
na služby spojené s užíváním pronajíma-
ného objektu. Smlouva bude uzavřena na 
dobu neurčitou s výpovědní dobou tři mě-
síce. Podmínky pronájmu jsou tyto: bufet 
bude otevřen minimálně 5 dní v týdnu, mi-
nimálně 2 hodiny denně, sortiment nabí-
zeného zboží bude z větší části obsahovat 
potraviny, drobnou drogerii, hygienické 
potřeby, kávu, čaje, denní tisk apod. V pří-
padě zájmu kontaktujte paní Danu Kostře-
vovou na tel. číslech 595 020 577 nebo 734 
108 190, e-mail: manazer@ddhlucin.cz. 

NOVÁ AUTOBUSOVÁ
ZASTÁVKA 
Pavla Holibková
odbor investic

Stávající zastávka P. Bezruče bude  
ke dni 10. 12. 2023 zrušena a  bude na-
hrazena novou zastávkou s  názvem  
„Poliklinika“.

Pavel Paschek
starosta

Děkujeme za finanční podporu ve výši 
45 000 korun (bez DPH), které měs-
to Hlučín obdrželo v  rámci Reklamní-
ho partnerství 2023 od Skupiny ČEZ na 
rozsvícení vánočních stromů v  Hlučíně  
a v Darkovičkách. 

VÁNOČNÍ STROMY  
NÁM SVÍTÍ DÍKY ČEZU

HLEDÁME 
PROVOZOVATELE 
BUFETU

Kateřina Konečná
úsek tiskové mluvčí

Na základě rozhodnutí výběrové komi-
se pro zadávaní veřejných zakázek Vás 
tímto vyzýváme k  podání nabídky na 
zpracování projektové dokumentace akce 
pod názvem „Most přes potok Jasénka na 

HLEDÁME ZHOTOVITELE

Foto: Kateřina Konečná

ul. Jasénky (u  ČOV)“. Pokud máte zá-
jem, nabídku zpracujte podle zadávacích 
podmínek, které naleznete na stránkách 
města Hlučína v  sekci veřejné zakáz-
ky a  podejte nejpozději do 16. 1. 2024  
do 9 hodin. Kontaktní osobou je Helena 
Rozsívalová, tel.: 702 294 537, e-mailová 
adresa: rozsivalova@hlucin.cz.
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Svatava Baránková
odbor rozvoje a školství

Moravskoslezský kraj i  letos podpořil 
město Hlučín v aktivitách na podporu udr-
žitelného rozvoje a místní Agendy 21. Do-
tace ve výši 112.500 Kč na projekt "Roz-
víjíme Hlučín", č. smlouvy 02037/2023/
KŘ, byla použita na spolufinancování  
aktivit Zdravého města Hlučín. 
Na podporu Dne Země se uskutečnila 
akce Ukliďme Česko, do které se zapoji-
li dobrovolníci z řad zaměstnanců města, 
žáků škol, členů osadních výborů a veřej-
nosti. Děti ze škol tvořily jarní výzdobu 
náměstí. Na ozdoby se v duchu udržitel-
nosti použil recyklovaný materiál. Pro let-
ní období děti osázely truhlíky letničkami, 
které krášlily Mírové náměstí až do začát-
ku listopadu. 
Letošní novinkou byla celodenní akce 
Den přírody, která se uskutečnila 24. květ-
na 2023 na Mírovém náměstí v Hlučíně. 

KRAJ PODPOŘIL AKTIVITY ZDRAVÉHO MĚSTA HLUČÍN

ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2024 JE PŘIPRAVEN 

Rudolf Gogolín
radní města, zodpovědný za finance a roz-
počet

Zhodnocení stávajícího rozpočtu roku 
2023
V současném probíhajícím roce byl vývoj 
v  příjmové části totožný s  vývojem čes-
ké ekonomiky v průběhu roku. Takže jej 
ovlivňovala, a  to z  hlediska našeho roz-
počtu pozitivně, vysoká inflace, která na-
vyšovala naše příjmy především inkasem 
daně z přidané hodnoty. Pozitivně působil 
i výběr daně z příjmů právnických osob, 
neboli ze zisků našich podniků, které vy-
kazovaly drtivou většinou nadstandartní 
hospodářské výsledky.
Jen jednu poznámku. Určitě bychom 
o  tyto zvýšené příjmy rádi přišli, kdy-
by vysoká inflace (nárust cen) skončila. 
Bohužel nutno konstatovat, že vláda ale 
i především ČNB, redukci inflace nezvlá-
dala a nezvládá.
Očekávané celkové příjmy rostly i  ve 
všech dalších příjmových položkách, 
a tedy hlavní příjmy z daní, ale i nedaňo-
vé, budou vyšší než v roce 2022.
Oproti těmto zvýšeným příjmům jsme 
však byli nuceni posilovat téměř všechny 
položky našich výdajů. Všem našim měst-
ským organizacím, úřadu i školám rostly 
meziročně výdaje bez výjimky. Nelze ješ-
tě v listopadu odhadnout, zda vyšší příjmy 
pokryly zvýšené výdaje.
ČR obecně neprožívá v  současnosti nej-
lepší ekonomické období. Snad nám už 
co nejdříve klesne inflace. Není nejlepší  
prognóza vývoje podnikové ekonomiky. 
Úroky v bankách jsou dlouhodobě vysoké 
a  zvažování případných investic z  úvěru 
je nejen u  podniků, ale i  u  obcí a  měst, 
odkládáno. Lidé již nyní začali šetřit 
a  snižuje se spotřeba, což by mohlo mít 
negativní dopad do příjmů našeho města  
snižováním inkasa DPH.
Rozpočtově pokryjeme všechny provozní 
potřeby města. Bohužel negativním tren-
dem posledních roků je, že vynakládáme 
na provoz města v nejširším slova smys-
lu již více než 80% inkasovaných příjmů 
v roce.
V polovině roku 2023 byla naší obchod-
ní společností Vodovody a  kanalizace 
Hlučín s.r.o. dokončena splašková kana-
lizace v  Bobrovníkách a  na Malánkách  

o  celkových nákladech 67,5 mil. Kč. 
Z městského rozpočtu byla ve zvýšeném 
rozsahu podobně jako předtím v  Dar-
kovičkách hrazena následná asfaltace  
místních ulic. 
V  průběhu prázdnin byla dokončena  
40 mil. investice do nového provozního 
zázemí TS Hlučín, s.r.o. Rozpočet měs-
ta se v  r. 2023 na financování této akce  
nepodílel.
Položkově uvedu některé investiční akce 
hrazené z rozpočtu a dokončené v r. 2023: 
- Sanace a  rekultivace štěrkovny (dílčí 
část) 5,3 mil. Kč.
- Protipovodňové opatření v  Darkovič-
kách 5,1 mil. Kč.
- Snížení energetické. náročnosti venkov-
ního osvětlení 13,4 mil. Kč.
- Rekonstrukce místní komunikace Jasén-
ky, kanalizace 8 mil. Kč.
- Skatepark 3,8 mil. Kč.
- Asfaltace ulic 11,1 mil. Kč.      
Některé akce byly spolufinancovány  
z dotačních titulů.       

Rozpočet města na rok 2024
Je zcela zpracován. Od října byl projed-
náván s řediteli příspěvkových organizací, 
vedoucími pracovníky městského úřadu, 
řediteli obchodních organizací.        
V  příjmové části návrh rozpočtu vychá-
zí ze zkušeností pracovníků finančního 
odboru, z  predikce vývoje ekonomiky 
zpracovanou Ministerstvem financí ČR 
a z predikcí ČNB. Např. počítá již s ne-
gativním, nerůstovým příjmem z  inkasa 
DPH z důvodů popsaných výše.
Požadavky na rozpočet v provozních vý-
dajích byly pokryty, s korekcí oproti poža-
davkům u některých příspěvkových orga-
nizací (např. Sport a kultura Hlučín).
V investiční výstavbě a velkých opravách 
budou vynaloženy prostředky na napláno-
vané, ale nedokončené akce uplynulého  
roku 2023, na akce podporované státními 
dotacemi.
Vždy jsme i dříve v průběhu roku úprava-
mi rozpočtu reagovali na změny na celo-
státní úrovni, které by se mohly projevit 
jakkoliv v rozpočtu. V roce 2024 to bude-
me sledovat o to více, neboť dopad vládní-
ho konsolidačního balíčku nelze dopředu 
odhadnout. Již naznačím, doposud nepro-
jednané, ale snad velmi pravděpodobné 
možné odsouhlašení např. nenavyšování 

cen poplatku za komunální odpad, nepatr-
ný nárust cen za vodné a stočné v Hlučíně 
pouze o daňový vliv DPH. Uvědomujeme 
si, že alespoň těmito našimi omezenými 
možnostmi bychom chtěli ulehčit našim 
občanům překonat toto těžší životní ob-
dobí.
Některé poplatky, které jsme dlouhodobě 
neupravovali, budou po projednání v za-
stupitelstvu, navýšeny. V  rámci konsoli-
dačního balíčku, nám, občanům, firmám 
bude zvýšena daň z  nemovitostí, což se 
v rozpočtu města ale projeví pozitivně.

Finančně nejnáročnější budou investice,  
které nebudou přímo vidět, ale musíme je 
udělat. Jedná se o celkovou výměnu sta-
rých elektroinstalací, vzduchotechnik na 
našich ZŠ Rovniny, ZŠ Tyršova, ZŠ Hor-
nická o objemu cca 23 mil. Kč. Ostatní in-
vestice budou převážně finančně menšího 
rozsahu.

„Velké investice“ ve městě v následují-
cích 3-5 letech
Je reálný předpoklad, že z  cenových, 
mzdových, inflačních a  jiných důvodů 
budou ve městě růst běžné výdaje na jeho 
provoz i v dalších letech. Trvalým úkolem 
je vynaložit tolik finančních prostředků, 
abychom udrželi jeho stav na takové úrov-
ni, na které jsou lidé již tady zvyklí. Na 
druhé straně je však třeba si ale uvědomit, 
že tento trend nárustu je již dlouhodobý 
a může být do budoucna limitujícím para-
metrem pro připravované velké investice, 
která nás nepochybně čekají.  
Je tedy možno z  dat minulých let dovo-
dit, že tedy budeme na provoz, běžné vý-
daje města, vždy již potřebovat 350-390 
mil.Kč, což bude představovat 80-85 % 
z jeho ročních příjmů. Pro investiční čin-
nost je tedy možné počítat s cca 50-80 mil.  
Kč/rok.
Za předpokladu, že budeme tak jako do-
posud hospodařit s vyrovnaným či mírně 
přebytkovým rozpočtem (příjmy vyš-
ší než výdaje v  roce), abychom zajisti-
li dobré a  zdravé finance města, tak tuto 
skutečnost reálných možností města je 
třeba mít na zřeteli neustále. Mít dobré 
a  zdravé finance totiž neznamená nere-
álný tlak na investiční výstavbu “my na 
to přece máme“, tak jak je to některými 
doporučováno, ale především ve velké  

odpovědnosti seřadit si priority, finanční 
možnosti, časové a dotační možnosti vý-
stavby tak, aby to neomezilo potřebné zdro-
je na provoz města v  jednotlivých letech 
a případnou investiční výstavbu v dalším 
delším časovém horizontu, dejme tomu  
3 až 5 let. 
Připomenu zde některé velké investice,  
o kterých se ve městě diskutuje, a jež budou 
předmětem nepochybně velké diskuse: 
- Eventualita případného dofinancování 
II. etapy sanace jezera z rozpočtu města.
- Výstavba školy Via Montessori v Hlučí-
ně.
- Rekonstrukce bývalé budovy kina v Hlu-
číně.
- Výstavba nové sportovní haly na florbal, 
házenou a jiné sporty.
- Nový multifukční dům v Darkovičkách 
či jiné řešení vzniklého prostoru.
Samozřejmě určitě existují i další.
Ale vraťme se k  těmto diskutovaným. 
Vzhledem k  výše uvedeným skutečnos-
tem a možnostem rozpočtu, by měla býti 
přijata usnesení, pravděpodobně zastupi-
telstva, obsahující přinejmenším některé 
zásady:
a) Velké investice budou vždy realizová-
ny s dominantní podporou státních či kraj-
ských dotací či jiných zdrojů podobného 
charakteru.
b) Finanční participace města z  rozpočtu 
popř. z úvěru na konkrétní účel bude vždy 
postavena na ekonomické analýze výši 
zdrojů v  reálném čase, popř. na základě 
úrokové situace v bankách.
c) Některé možné vhodné projekty mohou  
být nabídnuty k  financování privátním 
subjektům. 
Doporučuji, aby na velkých projektech, 
jejichž financování se dotkne rozpočtu 
města na více než 4 leté volební obdo-
bí, byl souhlas výrazné většina lidí, kteří 
o  nich budou rozhodovat. Snad to není 
nereálné.
Přeji Vám hezký advent, spokojené  
Vánoce a dobrý rok 2024. 

Pro návštěvníky byly připraveny různé  
stánky subjektů souvisejících s ochranou 
životního prostředí - např. Elektrowin a. s.,  
Smokeman, Lesy ČR s. p. a  další. Pro-
běhla také burza květin a  semínek, kdy 
každý návštěvník mohl přinést přebytky 
ze své zahrádky a naopak si zase zdarma 
něco odnést. V odpoledních hodinách ná-
sledoval kulatý stůl s odborníky na téma 
příroda.
V  rámci kampaně ke Dni Zdraví probí-
hala v  červnu výzva "Na kole do práce" 
pro zaměstnance městského úřadu a  pří-
spěvkových organizací města. Na základ-
ních školách se uskutečnily přednášky 
o anorexii a zdravém stravování pro starší 
žáky. Dny bez úrazu oslavily děti tradičně 
s  Českým červeným křížem. Na základ-
ních školách proběhly projektové dny 
zaměřené na první pomoc a prevenci úra-
zů. V mateřinkách se děti hravou formou 
naučily základy první pomoci na plyšo-
vém medvídkovi. Na Den jógy proběhlo  

cvičení s lektorkou v parku.
Podzimní Evropský týden mobility byl 
plný akcí pro všechny věkové kategorie. 
Nejmenší děti malovaly křídami u kultur-
ního domu na téma doprava, žáci pátých 
tříd se utkali v  soutěžní Jízdě zručnosti. 
Přes 80 cyklistů všech věkových kate-
gorií od dětí až po seniory se zúčastnilo  
oblíbené Cyklojízdy po Hlučínsku. 
Podpořeno bylo také environmentální 
vzdělávání všech věkových skupin. Děti 
z mateřských školek se dozvěděly základy 
péče o zvířata a rostliny na Dětském ranči 
Hlučín, vybrané třídy dětí ze základních 
škol absolvovaly výukový program v Les-
ní škole Ostrava nebo v Zoo Ostrava a pro 
nejstarší žáky středních škol byl přistaven 
autobus do Arboreta Bílá Lhota. 
Všechny aktivity a  kampaně realizova-
né v  rámci projektu přispěly k  udržitel-
nému rozvoji města Hlučína, k  osvětě 
dětí i  dospělých v  oblastech ochrany 
životního prostředí, ekologie, sociální  

a  zdravotní oblasti atd. Město se také 
průběžně snaží umožnit větší participaci 
občanů na dění ve městě, a  to možností 
zapojit se do participativního rozpočtu či 
pořádáním kulatých stolů na aktuální té-
mata. Díky podpoře Moravskoslezského 
kraje mohly výše uvedené akce proběh-
nout v  plném rozsahu a  měly dopad na 
větší počet účastníků, především dětí. 

Foto: archiv odboru rozvoje a školství

Foto: archiv města
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PANÍ ROMANA MÁ SRDCE NA DLANI

Lenka Čičáková
odbor sociálních věcí
náhradní rodinná péče

Moravskoslezský kraj v září tohoto roku 
pořádal v Trojhalí Karolina v Ostravě be-
nefiční akci „Den rodin s otevřeným srd-
cem aneb Spolu ruku v ruce“. Cílem akce 
bylo přiblížit veřejnosti život pěstoun-
ských rodin a vyjádřit podporu a poděko-
vat pěstounům za jejich úctyhodnou roli.
Jednou z oceněných byla pěstounská ro-
dina z  Kozmic, která by mohla být pří-
kladem a  motivací pro mnoho dalších 
lidí. Získala ocenění za přínos v  oblasti 
náhradní rodinné péče v  rámci Morav-
skoslezského kraje. Tou pěstounkou je 
hlučínská rodačka Romana Wiesnerová, 
pěstounka na přechodnou dobu, která se 
pěstounské péči věnuje od roku 2019. 
Paní Romana již měla v péči 9 dětí, které 
přijímá s  ochotou a  laskavostí bez ohle-
du na jejich věk a  etnikum, nabízí také 
zázemí sourozeneckým skupinám, kdy 
aktuálně jsou v její péči tři sourozenci na-
jednou. Přinášíme Vám rozhovor s  touto  
inspirativní osobností. 

Co Vás přivedlo k  pěstounství a  proč 
jste se rozhodla stát se pěstounkou na 
přechodnou dobu? 
Dříve jsem vedla školičku, kde docházely 
děti zajištěných rodičů, které dostávaly je-
jich lásku a péči a já jsem si začala uvědo-
movat, že je mnoho dětí, které takové štěs-
tí nemají, vyrůstají v dětských domovech 
a  já jsem jim tu svou lásku a péči chtěla 
dát. Čím více jsem si zjišťovala informací, 
tím více jsem se utvrzovala v přesvědčení, 
že toto je má cesta dál.  
Pěstounskou péči na přechodnou dobu 
jsem si vybrala proto, že mohu pomoci 
více dětem. Miluju ty chvíle, kdy si dítě 
převezmu do své péče, začínám od nuly 
a  rozklíčovávám potřeby dítěte, co umí 
a  neumí, co jí a  nejí, co mu dělá dobře 
a naopak ne, nastavování hranic apod. Je 
to pro mě adrenalin a zároveň mám v sobě 
tolik lásky, že mám potřebu ji rozdávat dál.    

Než jste se stala pěstounkou, musela 
jste projít nějakou přípravou?
Ano, příprava tehdy trvala 2 roky. 
Pozn.: V  současné době trvá příprava  
pěstounů kratší dobu.  

Vzpomenete si, jak dlouhá doba uply-
nula od ukončení přípravy do doby, než 
jste přijala první dítě?
To vím naprosto přesně, byly to nece-
lé dva měsíce a jednalo se o nedonošené 
miminko. Dodnes zůstal v našich srdcích 
a jsme s ním v kontaktu. 

Můžete nám říci něco o tom, jaké situa-
ce mohou vést k tomu, že děti potřebují 
Vaši pomoc?
Jedná se především o  nefunkční rodiny, 
kdy rodiče nefungují a nestarají se o své 
děti. Mají ve velké míře problém s alko-
holem, drogami, může nastat úmrtí rodi-
čů, mohou to být děti týrané, zneužívané 
nebo jinak zanedbávané, kdy jsou roky jen 
o vodě a cukru, neznají tuhou stravu, apod. 
Já jsem pečovala o děti alkoholiků, narko-
manů nebo byl rodič ve výkonu trestu od-
nětí svobody a druhý rodič nebyl funkční. 

Můžete práci pěstounky na přechodnou 
dobu více přiblížit našim čtenářům?
Je to od rána do večera starost, vaření, 
praní, uklízení. Představte si mámu na 
plný úvazek. Nedělám nic jiného než to, 
co dělá dobrá máma a  děti to dělají se 
mnou. Dávám jim svou lásku, snažím se 
je zapojovat do běžných domácích aktivit 
a snažím se jim nastavovat hranice. 
A  to stejné jsem dělala, když jsem tady 
měla školičku, dnešní „moderní“ matky 
jsou stále v  běhu, děti mnohdy neznají 
domácí stravu, pravidla a  rituály, které 
jsou pro ně důležité, ale na druhou stra-
nu jsou zahrnovány nepotřebnými věcmi  
a sladkostmi.
Ve srovnání jsou přijaté děti pokornější, 
poslechnou, jsou rády za každou pozor-
nost, naslouchají vám a  mě to naplňuje, 
protože vím, že ta má péče a  práce má 
smysl a vrací se mi to v dobrém zpět. Tak-
to mě to naplňuje, vyhovuje mi to, je to 
takové novodobé home office, mám ráda 
práci z  domu, tepláky mi vyhovují a  ke 
svému životu potřebuji mít kolem sebe 
děti a zvířata. Proto také děti vedu k lás-
ce k  přírodě, chodíme často ven, děti se 
přirozeně utahají, mají chuť k jídlu. Cho-
díme také mezi lidi, třeba do obchodu, je 
to potřebné, tam se s  dětmi učíme dob-
rým návykům. Některé děti jsou zvyklé 
ze své původní rodiny, že je normální si  
v obchodě vzít, co chtějí.      

Změnilo se něco na chodu Vaší rodiny?
V  chodu naší rodiny se nic nezměnilo. 
Byla jsem zvyklá na to, že je u nás stále 
živo, stále jsem tady měla spoustu dětí, 
které přišly a  na sklonku dne zase ode-
šly. V  pěstounství vidím větší svobodu, 
kdy mohu s  dětmi v  průběhu dne kde-
koliv odjet, nejsem limitovaná časem  
a místem. 

Jaké to pro Vás bylo, když jste přijala 
své první dítě?
Byla to pro mě euforie, ani to nemůžu po-
psat. Bylo to 2200g štěstí. Manžel se na 
něj bál jen podívat, jak byl malinký. Byl 
krásný a  vždycky to pro nás bude naše 
bublinka, která zůstane v našich srdcích.  
Nevybírám si, jaké dítě přijmu do své 
péče, ale když se mě na to ptáte, mám nej-
raději děti od jednoho roku po předškolá-
ky, toto už jsou děti, které jsou se mnou 
v interakci. Vidím to tak, že čím starší dítě 
je, tím je pro mě větším přínosem. Děti 
školou povinné jsme ještě neměli, mám 
z  toho obavu, ale i  toto beru jako výzvu 
k  tomu, abych se zase posunula ve své 
práci. 

Co považujete za největší úspěch v prá-
ci pěstounky a co Vás naplňuje?
Naplňuje mě to, že vím, že je o děti dob-
ře postaráno, také to, že se mohou vrátit 
do své rodiny, děti prostě miluju, jsem 
s nimi ráda a mám také ráda zpětnou vaz-
bu a jsem ráda, když vím, že se děti mají 
dobře. 
Za největší úspěch považuji to, že jsem 
byla oceněna a že si někdo všiml mé práce. 
Byla jsem velmi mile překvapena, nevěři-
la jsem tomu. Sama sobě jsem si slíbila, že 
takové ocenění jsem nedostala naposledy. 
Chci svou práci vykonávat stále tak dobře 
jako doposud a dále se v ní rozvíjet. 

Je dle vašeho názoru v  současné době 
dostatek pěstounů?
Myslím, že není. Vím, že je stále hodně 
dětí, které musí vyrůstat v  dětském do-
mově, který nikdy nemůže nahradit pobyt 
v rodině. Jsem ráda, že můžu své zkuše-
nosti poslat tímto způsobem dál a věřím, 
že i toto někoho osloví. Je to pro mě nová 
výzva, a  kdyby tento rozhovor oslovil  
jedinou vlaštovku, jsem za to ráda.  

Co a kdo Vám pomáhá vše zvládnout?
Mou velkou oporou je můj manžel a syn. 
Potřebuji mít mou rodinu blízko u sebe, to 
je pro mě důležité. Stejně tak jsou v mém 
životě důležití přátelé, když potřebuji 
s něčím pomoci, mohu se na ně obrátit.  

Máte čas relaxovat?
Minimálně, všímám si pěstounských 
kolegyň kolem sebe, býváme všechny 
unavené, práce s dětmi je psychicky, fy-
zicky i  časově náročná. Přestože nemám 
moc času na sebe, snažím se o sebe dbát,  
protože se takto cítím lépe. 

Co byste vzkázala lidem, kteří se rozho-
dují, zda se stát pěstounem? 
Pokud máte velké srdce a chcete pomáhat 
dětem, jděte do toho. Nenechte se ničím 
odradit a jděte si za svým cílem.

Poznámka: Pěstoun na přechodnou dobu 
musí být připraven kdykoli přijmout dítě 
a ihned se o něj začít starat. Svěřují se jim 
děti, o které nemůže pečovat žádný z ro-
dičů, ani příbuzní a dítě zde může být ma-
ximálně po dobu jednoho roku. Účelem 
pěstounské péče na přechodnou dobu je 
zejména poskytnout rodičům dítěte čas, 
aby si mohli upravit své poměry tak, aby 
byli znovu schopni převzít dítě do své 
péče, nebo se pro dítě našla jiná, vhodná 
a stabilní náhradní rodina. Pěstouni nabí-
zejí dětem otevřenou náruč, bezpečí a ro-
dinné zázemí, nebýt jich, musely by děti 
vyrůstat v  dětském domově. V  současné 
době žije v dětských domovech v našem 
regionu 623 dětí, v  pěstounské péči na 
přechodnou dobu je 127 chlapců a děvčat.

Svatava Baránková
odbor rozvoje a školství

Moravskoslezský kraj schválil městu Hlu-
čínu hned dvě dotace z Programu na pod-
poru zdravého stárnutí v  Moravskoslez-
ském kraji na rok 2023. Pořádáním aktivit 
pro seniory se město Hlučín snaží přispí-
vat k eliminaci negativních jevů, které se 
mezi seniory často vyskytují, a to nedosta-
tek sociálních kontaktů a nových podnětů. 
Díky podpoře z  rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje může město svým občanům 
nabídnout finančně nenáročné možnosti 
pro zpestření volného času a  setkání se 
s vrstevníky. První projekt byl "Hlučínští 
senioři se baví", č. sml. 01251/2023/SOC, 
který obsahoval tradiční oblíbené kultur-
ní, turistické a sportovní aktivity pro seni-
ory starší 60 let. Dotace byla poskytnuta  
ve výši rovných 100.000 Kč. Ples se-
niorů je oblíbená akce, které se i  letos  

AKTIVITY PRO SENIORY S PODPOROU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
zúčastnilo na 200 hlučínských seniorů ne-
jen z klubů. Pohádkový ples byl plný živé 
hudby, tance a  zábavy. Vrcholem večera 
byla tradiční tombola s  hodnotnými ce-
nami. Nejstarší občané města, kterým to 
zdraví dovolilo, se potkali na akci Setká-
ní jubilantů. Kolem stovky osmdesátníků 
a starších osob si užilo příjemné odpole-
dne s  hudbou a  nechyběly ani gratulace 
k životnímu jubileu od vedení města. Po-
slední kulturní akce - Kluby klubům - byla 
určena pro kluby seniorů z ORP Hlučín, 
tzn. pro zástupce klubů z 15 obcí. Kona-
la se v říjnu u příležitosti Mezinárodního 
dne seniorů a  sloužila k  výměně zkuše-
ností mezi jednotlivými kluby. Hosté byli 
zároveň i  účinkujícími v  kulturním pro-
gramu a bavili se navzájem. Pro seniory,  
kteří rádi cestují a poznávají bližší i dale-
ké okolí, se pořádal zájezd autobusem na 
vrchol Lysé hory, následovaný prohlídkou 
města Štramberk. Kvůli velkému zájmu 

byly vypraveny hned dva turnusy. V pro-
sinci se pojede ještě druhý zájezd, a to do 
Olomouce, kde senioři navštíví Arcidiecé-
zní muzeum Olomouc a adventní trhy na 
náměstí. Sportovně založení senioři se 
v září zúčastnili 6. ročníku Dne senior le-
gionáře. Tříčlenné týmy z celého Hlučín-
ska soutěžily v různých disciplínách, kte-
ré vycházejí z branné výchovy - orientace 
v mapě, střelba z luku, zdravověda, opičí 
dráha a další. Druhý projekt byl "Hlučínští 
senioři se vzdělávají", č. sml. 01276/2023/
SOC, který byl zaměřen na vzdělávání. 
Výše poskytnuté dotace činila 35.000 
Kč. Připravuje se další cyklus univerzi-
ty třetího věku a  dále bylo pro zájemce  
uspořádáno několik samostatných předná-
šek zaměřených na trénování paměti a na 
duševní i fyzické zdraví seniorů.

Den senior legionáře 2023. Foto: K. Konečná

Foto: archiv Romany Wiesnerové
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Ondřej Haničák
Slezské zemské muzeum
Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Ačkoliv to nemusí být na první pohled 
zcela patrné, současná města v sobě ukrý-
vají více středověku, než si myslíme. Ne-
jen dochované památky, urbanismus měst-
ských jader nebo některé názvy odkazují 
do dávných dob. Ve středověku se jasně 
vyprofilovala hospodářská a  společenská 
funkce města, ale také zde byly položeny 
základy demokratické správy.

Městská práva
Město evropského vrcholného středově-
ku bylo definováno typickou strukturou, 
vizuálními atributy (brány, hradby, radni-
ce, náměstí), ale především novým typem 
práva. Jednalo se o soubor psaných před-
pisů určujících povinnosti měšťanů vůči 
panovníkovi nebo šlechtické vrchnosti, 
ale zároveň i  jejich pravomoci a požitky. 
Šlo o zcela nový úkaz, neboť do té doby 
mělo právo zvykový charakter a spočíva-
lo výhradně v  rukou panovníka. S měst-
ským právem byla část pravomocí přene-
sena na městskou obec. To se projevilo 
nejvíce v  oblasti soudní a  hospodářské. 
Města získala právo vymáhat na svém 
území spravedlnost: mohla soudit a  po-
pravovat. Zároveň byla města vybavena 
řadou opatření, která je měla ekonomicky 
zvýhodňovat. K  těm náleželo právo po-
řádat trhy, mílové právo, jež vylučovalo 
v  bezprostředním okolí města (zpravidla 
jedné míle) provozování krčem, popřípa-
dě některých řemesel. Dále šlo o  právo 
nuceného skladu, které přikazovalo pro-
jíždějícím kupcům zůstat ve městě přes 
noc a nabídnout zde k prodeji své zboží. 
Neméně zásadním bylo také civilní právo, 
které prvním obyvatelům města zaručova-
lo svobodu a  plnoprávnost. Ne nadarmo 
se v  té době v německojazyčných oblas-
tech ustálilo rčení, že městský vzduch  
osvobozuje (Stadtluft macht frei).

Města se brzy stala rozhodujícím ekono-
mickým činitelem, který přinášel do krá-
lovské pokladny nemalé zisky. Příčina 
tohoto úspěchu spočívala nejen v osobní 
svobodě měšťanů, kteří se aktivně podí-
leli na správě města, ale především v dál-
kovém obchodu. Města ležící na velkých 
řekách, křižovatkách nebo významných 
obchodních cestách byla doslova propoje-
na s celým kontinentem. Procházelo jimi 
zboží z dalekých krajů, které zde nezřídka 
muselo být procleno a nabídnuto k prode-
ji. Další zisky plynuly z výroby různého 
zboží, zejména pokud se některé město 
řadilo mezi přední dodavatele žádaného 
artiklu. Taková výhoda obvykle vyplýva-
la ze specifických přírodních podmínek 
v jeho okolí. Někde šlo o unikátní složení 
půdy umožňující výrobu nenapodobitel-
né keramiky (Loštice), jinde se pěstovaly 
nejrůznější plodiny nutné pro výrobu či 
barvení látek a města si je přísně střežila  

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

ODKAZ STŘEDOVĚKÝCH MĚST

Středověký původ je nejlépe patrný  
u architektury sakrálních budov.  

V Hlučíně můžeme obdivovat gotický 
presbytář kostela sv. Jana Křtitele.  

(Muzeum Hlučínska)

(např. pěstování borytu barvířského 
umožňovalo barvit látky namodro, což ve 
střední Evropě proslavilo středoněmecký 
Erfurt). První města na našem území byla 
také často spojena s  dolováním drahých 
kovů a dalších rud.

Při založení a  udělení městského práva 
bylo danému sídlu určeno za vzor a odvo-
lací soudní instanci některé z  již existu-
jících měst. Tato role připadla vždy těm 
nejstarším městům, což byly v  případě 
našeho regionu Bruntál a Opava. Samotné 
městské právo vzniklo v německém pro-
středí a podle míst svého vzniku se také 
nazývalo. V oblasti Slezska, ale také v se-
verní části Čech a Moravy proto hovoříme 
o  tzv. magdeburském právu, přicházejí-
cím ze severoněmeckého města Magde-
burg. Jižní část království naopak spadala 
do působnosti norimberského práva. Ně-
kdy se hovoří také o právních kodexech, 
tedy podrobných soupisech všech práv 
a náležitostí, které se v dobové termino-
logii označovaly jako zrcadla. Severní 
oblasti království tak náležely do sféry 
vlivu Saského zrcadla (Sachsenspiegel), 
jižní oblasti spadaly do sféry Švábského  
zrcadla (Schwabenspiegel).

Protože četné obchodní a  právní výsady 
přinášely městům značné bohatství, za-
čala se brzy osamostatňovat a  prosazo-
vat vlastní politické ambice. V  českém 
prostředí se jim podařilo emancipovat 
až v  15. století, když královská města 
získala podíl na správě země. V  Evropě 
se však již dříve začala svobodná města 
sdružovat v  dobrovolných spojeneckých 
svazcích, z nichž nejproslulejší a nejmoc-
nější byla severoněmecká hanza. Její vliv 
sahal mimo jiné až do slezské Vratislavi  
a polského Krakova. 

Plnoprávným obyvatelem města – měšťa-
nem – byl zpravidla vlastník nemovitosti 
nebo osoba, která byla pro místní komu-
nitu jinak zásadně důležitá (např. městský 
písař). Tito obyvatelé si byli rovni, mohli 
volit a  podílet se na kolektivním vedení 
obce. Město bylo spravováno volenou 
městskou radou, jejíž členové (konšelé) 

se postupně střídali ve funkci starosty 
čili purkmistra (v němčině je dodnes uží-
ván tento původní pojem Bürgermeister). 
V  tomto způsobu řízení města můžeme 
spatřovat náznaky jisté omezené formy 
demokracie.

Stopy středověku v dnešním městě
Ačkoliv se v  málokterém městě docho-
valy na první pohled patrné hmotné po-
zůstatky jeho středověké podoby, dokáže 
nám jeho dnešní prostor přesto ledacos 
napovědět. Velikosti středověkého města 
obvykle odpovídá současné historické já-
dro, které je zpravidla obklopeno okružní 
ulicí, případně parkem, jako je tomu zčás-
ti v  Opavě. Tato úprava pochází z  dob, 
kdy se města začala rozrůstat a  původní 
omezený prostor uvnitř hradebních zdí 
už jim nestačil. Středověké opevnění se 
z  vojenského i  hospodářského hlediska 
stalo zbytečným a představitelům městské 
správy bylo spíše na obtíž, neboť omezo-
valo možnosti budoucího rozvoje a svým 
chatrným stavem často ohrožovalo oby-
vatele. Proto většina měst nechala v  19. 
století své hradby rozebrat a příkopy za-
sypat. Nebylo tomu tak ale zdaleka všude. 
V  řadě měst zůstaly dochovány větší či 
menší zbytky původních hradeb (Bruntál, 
Polička nebo ve velké míře český Nym-
burk), mnohde byly od demolic ušetřeny 
například městské brány (Jihlava, Pracha-
tice, Pelhřimov). Mezi městským jádrem 
a novou zástavbou vzniklo zrušením hra-
debního pásu lukrativní prostor o  šířce 
několika desítek metrů. Zpravidla byla na 
tomto prostranství založena okružní ulice 
vinoucí se kolem celého dřívějšího „stře-
dověkého města“, kterou můžeme podle 
tehdy obdivovaného vídeňského vzoru 
nazvat „Ringstrasse“ (např. Brno). 

Kromě okružní ulice upozorňují na dří-
vější existenci opevnění také tvar a podo-
ba uliční sítě vedené při hradbách, jejich 
názvy (Hradební, Na Valech, Na Parká-
ně) a někdy též výskyt klášterů. Církevní 
objekty bývají často jedinými stavbami, 
které stojí na stejném místě již od doby 
vzniku města. A  byly to právě žebra-
vé řády (minorité, dominikáni), které se  

Urbanismus městského jádra má své hluboké kořeny ve 13. století. Zatímco zástavba 
se v průběhu let několikrát proměnila, uliční síť je stále stejná. Středověká jádra měst 
jsou dobře patrná na mapách nebo při pohledech z ptačí perspektivy. (Město Hlučín)

usazovaly v  blízkosti hradeb. Důvodem 
byla snaha působit mezi těmi nejpotřebněj-
šími (chudina zpravidla obývala nuzné pří-
bytky v sousedství bran a věží), podíl kláš-
tera na budování a udržování opevnění, ale 
také skutečnost, že nejlukrativnější měst-
ské parcely bývaly v době příchodu těch-
to mnišských řádů obvykle již zastavěny. 

Velmi dobře se dá v současném prostoru 
města odhadnout poloha někdejších bran. 
Jde o místa v průsečíku trasy hradebního 
okruhu a páteřních komunikací vybíhají-
cích z města. Takové ulice poznáme jed-
nak podle polohy (většinou jde dodnes 
o rušné a dopravně významné komunika-
ce), ale především podle jejich názvu. Na 
středověký původ odkazují jména ulic po-
jmenovaných po nejbližším významném  
městě (v  Hlučíně Opavská a  Ostravská, 
v Opavě Ratibořská či Hradecká). Měst-
ské brány se dochovaly v  málokterém 
městě, neboť v  průběhu 19. a  počátku 
20. století byly bourány, nejčastěji s  po-
ukazem, že překážejí rozvoji dopravy 
a  jsou v  havarijním stavu. Kromě histo-
rických vyobrazení na ně přímo ve městě 
někdy upomíná i  název ulice (U  Brány,  
Za Branou apod.).

Je rovněž důležité si uvědomit, že větši-
na obyvatel středověkých měst byla ne-
gramotná. Zejména ve větších městech 
se proto jejich obyvatelé orientovali ve 
spletité síti ulic zejména podle dominant-
ních sakrálních staveb a náměstí. Častým 
vodítkem byly čichové a sluchové vjemy 
spojené s provozem konkrétních řemesel 
(Rybí trh, Kolářská, Platnéřská, Masařská 
ulice a podobně). Kostely byly označová-
ny podle svého zasvěcení, kláštery zase 
podle řeholní komunity, která je užívala. 
Domy jednotlivých měšťanů se v  někte-
rých případech označovaly viditelným 
malovaným či plastickým znamením (na-
příklad kamenný zvon z dnes již neexistu-
jícího domu na Horním náměstí v Opavě). 
Historické názvy někdy přetrvaly až do-
dnes a napovídají nám tak, co se na daném 
místě ve středověku nacházelo.
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NAŠE ŠKOLA SPORTUJE,  
NA VÍTĚZSTVÍ VŮBEC NEHRAJEM, 
TAK SI POMÁHÁME NAVZÁJEM

Petra Fojtíková
ředitelka ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky

Když se podaří, co se dařit má,
když se do sportování pustíme, 
když se podaří, co se dařit má,
i malých krůčků si ceníme…

Touto sportovní hymnou končil každý 
SCUK, neboli společné setkání všech 
dětí, které vyrazily z Darkoviček na ško-
lu v  přírodě na Malou Morávku. Jelikož 
jsme se tento školní rok zaměřili na roz-
voj sportování u dětí, tak se i  celá škola 
v přírodě nesla ve sportovním duchu. Uči-
telé – v  kostýmech řeckých bohů a  děti 
oblečené v olympijských barvách se prv-
ní večer sešli na pomyslném Olympu, 
kde Zeus zapálil olympijský oheň. Téma 
olympijských her jsme zvolili nejen kvůli 
sportování, ale také proto, abychom dě-
tem ukázali, že sportování s sebou přináší 
i  další hodnoty jako je radost z  pohybu, 
přátelství, solidarita a  fair play. Žáci bě-
hem pobytu pracovali na úkolech, které 
jim nejvyšší bůh z  řecké mytologie při-
dělil. Měli se například jako třída bohům 
představit, najít a  přednést informace 
o kontinentu, který jim podle barvy nále-
žel, nebo vymyslet aktivity do sportovní 
výzvy, kterou budou plnit celý rok. Díky 
nádhernému počasí mohly děti trávit hod-
ně času venku, kde objevovaly zajímavos-
ti týkající se lesa. Zkoumaly půdu a  její 
složení, pomocí mikroskopu si prohlížely 
půdní živočichy, stavěly mraveniště, hrály 
přírodovědné hry, pokusem dokazovaly 
přítomnost zeleného barviva – chloro-
fylu v  listech stromu, nebo si vyzkouše-
ly, na jakém principu fungují průduchy 
v  listech. Škola v přírodě byla ukončena 
výletem do  Karlovy Studánky, do které 
už starší děti vyrazily z  Malé Morávky 

JAK NA USPÁVÁNÍ BROUČKŮ

Petra Fojtíková
ředitelka ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky

V pátečním teplém říjnovém pozdním od-
poledni se před školkou v Darkovičkách 
odehrává hmyzí hemžení. Rozpohybuje-
me se tanečky s  broučkovou tématikou 
a ještě za světla se rozptýlíme po zahradě 
se šestnácti stanovišti. Děti zde v  rolích 
zástupců hmyzí a ptačí říše plní pod do-
hledem svých rodičů veselé úkoly.  Smrá-
ká se – vyrážíme světélkujícím průvodem 
k tajuplně dýněmi osvětlenému prostran-
ství před základní školou. Chvíli nám 
trvá, než se odpoutáme od romantické  

scenérie a  dorazíme zpět ke školce, kde 
na nás už číhají paní učitelky se sladkými 
odměnami za plnění úkolů. U okna v pří-
zemí se vine fronta na pochutiny, které 
pro akci připravily a napekly zaměstnan-
kyně MŠ. Tatínci nezahálejí, zodpovědně 
udržují oheň na ohništi a opékají voňavé 
párky. Sice je tma tmoucí, svítíme si vším 
možným, ale zdá se, že letošní uspávání se 
poněkud protáhne. Vlahý večer se chystá 
podat ruku s nocí, je čas se rozlétnout do 
svých domovů. Takže drobotino, hurá na 
kutě, v pondělí spolu zkontrolujeme, zda 
se ti skuteční hmyzí kamarádi zachumlali 
do svých zimních postýlek.

pěšky. Během túry si mohly vyzkoušet 
své znalosti – orientovaly se podle turis-
tických značek, pojmenovávaly stromy, 
houby a brouky, všímaly si rozdílu mezi 
„zdravým a nemocným“ lesem. V  lázeň-
ském městečku si děti prohlédly domy 
postavené ve stylu typické dřevěné horské 
architektury nebo ochutnaly léčivou vodu. 
Přestože škola v  přírodě skončila, spor-
tovní výzvy, které si děti vymyslely, jsou 
před nimi a mají celý školní rok na to, aby 
je pokořily. A my věříme, že to zvládnou!

AŽ DO OBLAK
Petra Fojtíková
ředitelka ZŠ a MŠ Hlučín-Darkovičky

V polovině října jsme nad Darkovičkami za-
znamenali zvláštní úkaz – krátkodobý pře-
let dvaceti tří létajících objektů! Tento jev 
nebyl v oblasti Hlučína ojedinělý, opakuje 
se totiž pravidelně jedenkrát ročně. Malá 
i  větší stvoření se snaží navázat spojení  

s  větrnými proudy všeho druhu jen pro-
to, aby se jejich vznášející draci dostali co 
nejblíže k nebesům! Vše bylo doprováze-
no hvězdnými aktivitami, které byly pro 
všechny děti připraveny. Nakonec si vět-
šina aktérů odnesla malou sladkou odmě-
nu, poseděla u  ohně a  všechny „vuřtové 
a maršmelounové“ důkazy byly včas sně-
deny. Akce se povedla, není co vyšetřovat! 

Miroslav Všetečka
ředitel ZŠ Hlučín - Rovniny

Měsíc listopad se na Rovninách nesl v du-
chu příprav na tři velké akce. První z nich 
byly volby projektu Participativního roz-
počtu, kterých se účastnili žáci 4. – 9. tříd. 
Cílem akce bylo nejen vybrat jeden žá-
kovský projekt, jehož rozpočet nepřevýší 
50.000,- Kč a bude možné jej zrealizovat 
do 31. 8. 2024, ale také ukázat dětem, jak 
fungují volby, a že je možné angažovat se 
v rozvoji své školy. Druhá akce „Kam na 
školu“ byla pro naše deváťáky. V průběhu 
středy 22. 11. měli deváťáci přímo na naší 
škole možnost zúčastnit se vybraných pre-
zentací celkem 42 středních škol. Na tuto 
akci již tradičně zveme i deváťáky ze ZŠ 
Píšť. Letos jich dorazilo více než 20. Třetí 
velkou akcí byly naše Vánoční trhy. Jsem 
moc rád, že jste přišli a  podpořili naše/
vaše děti. Věřím, že vám zakoupené vý-
robky zpříjemní období adventu a Vánoc. 
Ve škole se však událo i  mnoho jiného. 
Poslední říjnový den to byl Halloween, 
kdy jsme si všichni užili krásnou, žáky 
vyrobenou halloweenskou výzdobu a den 

JAK TO ŽIJE NA ROVNINÁCH
v  nápaditých maskách. Program a  po-
hoštění pro všechny připravila třída 9.C. 
V  listopadu prošli rovninští osmáci kur-
zem první pomoci, který pro ně připravili 
žáci Střední zdravotnické školy v  Ostra-
vě v  rámci projektu „To dám“. Druháci 
a  šesťáci prošli protipožárním preventiv-
ním programem „Hasík“, čtvrťáci tvo-
řili v keramické dílně, zúčastnili jsme se 
soutěže Mladých zoologů v  ostravské 
ZOO, páťáci byli v planetáriu a knihovně, 
4.A objevovala v Ostravě lesní školku, pro 
deváťáky jsme uspořádali „Mladého che-
mika“, pěvecký sbor Sluníčko rozsvěco-
val vánoční stromek v hlučínské Fontáně, 
8.A  navštívila denní stacionář v  Kobeři-
cích. O tom, že svou práci na Rovninách 
děláme dobře, se ví i za hranicemi našeho 
kraje. V pátek 3. 11. byl v Hradci Králo-
vé na konferenci „Učiteling“ prezentován 
příspěvek společnosti PAQ Research, je-
hož součástí byla i  ukázka dobré praxe 
naší školy. V listopadu u nás pokračovaly 
také návštěvy pedagogů. Školu navštívi-
lo a  naši výuku vidělo celkem 14 peda-
gogů z  různých škol Moravskoslezského  
a Olomouckého kraje.

Foto: archiv ZŠ Hlučín - RovninyFoto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky

Foto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky

Foto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky
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Monika Tomisová a Lenka Nováková
vyučující ZŠ dr. M. Tyrše

Dvacet pět žáků 2. stupně ZŠ dr. M. Ty-
rše vyrazilo před podzimními prázdni-
nami trénovat komunikaci v  cizím jazy-
ce a  poznávat zajímavá místa Německa 
a  Rakouska. Jejich první zastávkou byl 
Mnichov, kde viděli historické náměs-
tí, olympijský park a  výstavní modely 
v  BMW Welt. Německá a  anglická slo-
víčka mohli procvičovat také v  mládež-
nické ubytovně v  Possenhofen nebo při 
nákupech suvenýrů u pohádkových zám-
ků Neuschwanstein a  Hohenschwangau, 

VYDAŘENÝ POZNÁVACÍ ZÁJEZD ZŠ TYRŠOVA
jejichž prohlídka nemohla chybět. Všudy-
přítomné turisty pak vystřídal klid v hor-
ském středisku Garmisch-Partenkirchen, 
cinkání zvonečků na krku ovcí a  zurčící 
potok přírodní soutěsky Partnachklamn 
vedoucí mezi skalami. Konverzace pak 
pokračovala při prohlídce v solném dole, 
kterou absolvovali s  českým audio-vý-
kladem a  anglickým průvodcem, a  za-
zněla také při nákupu sladkostí v  Moza-
rtově domě ve slunečném a  pohodovém 
Salzburgu. Třídenní výjezd přinesl hod-
ně pozitivních zážitků a  zkušeností, tak-
že už teď se mnozí těší na další výpravu  
někdy příště…

ZŠ GEN. SVOBODY ČEKÁ REKONSTRUKCE
Zuzana Harazimová
ředitelka ZŠ Gen. Svobody

Rada Moravskoslezského kraje již před 
více než rokem schválila investiční akci 
Rekonstrukce budovy Základní školy Hlu-
čín, Gen. Svobody 8. Od té doby se zdánli-
vě nic nedělo. Opak je pravdou. Probíhala 
složitá a dlouhodobá jednání mezi zřizo-
vatelem a vedením školy o podobě a účelu 
využívání nemovitosti. V úvahu totiž při-
cházelo využití budovy více subjekty než 

je tomu dosud. Jsme rádi, že konečný ver-
dikt podporuje i nadále rozvoj vzdělávání 
žáků s mentálním hendikepem. V součas-
nosti je na stole studie zpracovaná firmou 
Řehoř s.r.o., která řeší nejen opravu hava-
rijního stavu střechy a stropu II. nadzem-
ního podlaží, ale nastiňuje podobu budovy 
s  plnohodnotným 2. patrem. Prostorové 
uspořádání nových učeben se vyznačuje 
variabilitou díky posuvným příčkám. Pro-
jekt se zaměřuje také na energetické úspo-
ry prostřednictvím zateplení obvodového 

DĚTI DĚTEM

Marie Šlosárková
ředitelka ZŠ Via Montessori 

Myslet jeden na druhého a  pomáhat si 
navzájem. Tahle myšlenka opět rozhý-
bala velké kolo příprav a  ve čtvrtek 9. 
listopadu vyvrcholila charitativní akcí 
ZŠ Via Montessori a Montessori centra 
Odpoledne se sv. Martinem. Opět jsme 
se sešli v  Kulturním domě Hlučín, kde 
žáci představili rodičům své výrobky 
a  napečené dobroty. Každý z  návštěv-
níků si odnesl domů spoustu krásných, 
s láskou vyráběných věcí, od sirupu pro-
ti kašli či domácí masti na klouby, přes 
náušnice, dekorace do bytu, svíčky, až 
po vánoční věnce. Kdo měl zájem, mohl 
najít zajímavý kousek do šatníku v rámci 
oblíbeného swapu oblečení. Nálada byla 
víc než příjemná. O  občerstvení se po-
starali naši deváťáci, kteří nabízeli drin-
ky, zákusky, bábovky i  slané rohlíčky, 
a to v takové kvalitě, že jsme se olizovali 
až za ušima. Mladší žáci nás dojali svým 
vystoupením lidových tanců a také písní 
Fouká, kterou speciálně pro tuto příleži-
tost složil a  s  dětmi nacvičil náš učitel 
Jan Kuchař. Kdo měl chuť tvořit, vyrá-
běl společně s průvodkyněmi z mateřské 
školy Severní a Montessori centra z pří-
rodnin, či si vyrobil svůj vlastní lampio-
nek. Když za námi na svém papírovém 
bílém koni přicválal samotný sv. Martin, 
a  to v mistrném podání tatínka jednoho 

z našich žáků, přesunuli jsme se společ-
ně přes Mírové náměstí do kavárny Logr 
cafe. Průvod plný světýlek udělal radost 
nejen nám, ale i  všem, které jsme ces-
tou potkali. Na zámeckém nádvoří jsme 
si u  ohně zazpívali, povykládali a  bylo 
nám spolu dobře. Nejkrásnější na celé 
akci je, že penízky, které rodiče v rámci 
dobrovolného příspěvku dětem předali, 
poputují pro potřeby tří dětí postižených 
dětskou mozkovou obrnou - Františka, 
Matěje a  Šimona. Ti peníze využijí na 
neurorehabilitace a  další služby a  po-
můcky, které potřebují. Plně v  souladu 
s  příběhem sv. Martina jsme ve škole 
zorganizovali také sbírku oblečení, byto-
vého textilu a dalších potřeb, které byly 
pro potřebné předány Charitě Bohumín. 
Srdečně děkuji našim žákům, pedago-
gům, dobrovolníkům z řad rodičů, kteří 
s  přípravou akce vypomáhali, a  samo-
zřejmě hlavní organizátorce Lence Gav-
líkové za to, že jsme mohli spolu pobýt, 
udělat si radost a  podpořit dobrou věc. 
Petře Kozové, vedoucí Kulturního domu 
Hlučín, děkuji za vytvoření příjemného 
zázemí, kavárně Logr cafe za výborné 
občerstvení a možnost postát si se sva-
řákem u  ohně. Veliké poděkování patří 
všem rodičům, babičkám, dědečkům 
a přátelům, kteří se akce zúčastnili, pod-
pořili nás a pomohli navodit nádhernou 
atmosféru. Františkovi, Matějovi a  Ši-
monovi přeji, aby se jim dařilo co nejlépe!  

pláště a výměny výplní všech otvorů, tedy 
oken a  dveří. Letité problémy s  vlhkostí 
by měla odstranit sanace zdiva a výměna 
anglických dvorků. Komfortnější bude 
rovněž vstup do školy pro osoby s  po-
hybovým omezením, kdy bude hlavní 
vchod opatřen nájezdovou rampou. S vy-
budováním výtahu se sice v  této chvíli 
nepočítá, ale návrh umožňuje dobudová-
ní v další etapě. Rodiče a žáci jistě ocení 
úpravu zadního traktu, kdy má být vchod 
do školy zastřešen. Snad se také povede  

zrealizovat „zelenou“ střechu nad příro-
dovědnou učebnou, která ke škole činící si 
nárok na označení ekologická, jistě patří. 
Návaznost mezi starou a novou podobou 
školy zajišťuje zachování barevnosti fasá-
dy i atik. Skvělou myšlenkou podtrhující 
účel nemovitosti je umístění loga školy na 
boční stěně. Ani další postup nebude jed-
noduchý, ale věřím, že se společně s pro-
jekční a posléze i realizační firmou podaří 
nalézt řešení ušité na míru potřebám sou-
časného vzdělávání dětí s  hendikepem. 

Foto: archiv Via Montessori a Zdeňka Poruby

Foto: archiv ZŠ Dr. M. Tyrše

Studie rekonstrukce ZŠ Gen. Svobody.
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VÁNOČNÍ POHÁDKA

Jana Kameníčková
radní města Hlučína

Srdečně vás zveme ve středu 13. 12. 
2023 v 17 hod do Červeného kostela na 
loutkovou pohádku o  Jozífkovi a hvěz-
dě. Je štědrý den, malý Jozífek je doma 
jen s tátou a čekají na maminku. Budou 
tenhle den všichni pohromadě, nebo to 
budou smutné Vánoce? Najednou spad-
ne hvězda. Autorská pohádka, kterou 
vytvořili a  hrají Petra Fialová a  Milan 
Šťastný. Vstupenky v ceně 120 Kč jsou 
k prodeji v Informačním centru Hlučín.

TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ UN, DEUX, CINQ!

František Solař
Saltatores

Se skupinou Saltatores v  prosinci zno-
vu uvedeme taneční projekt s  názvem 
Un, Deux, Cinq. Představení s  moderní 
choreografií, originálním lightdesignem 
a autorskou hudbou. Choreografii vytvo-
řil tanečník a  choreograf Patrick Ulman. 
Hudbu k  inscenaci pro nás složili dva 
mladí současní skladatelé Dalibor Mráz 
a Hanz Sedlář. Jedna, dvě, pět, neboli un, 
deux, cinq, jak zní název tohoto projektu, 
nám napovídá, že čísla hrají v poetice této 
inscenace nemalou roli. Těšit se můžete 
na 17 tanečníků, podmanivou i tajemnou 
hudbu a  bezpočet tanečních sól, duetů 
a skupinových tanců. Un, Deux, Cinq po-
jednává o mezilidských vztazích, lidském 
charakteru a  našich vnitřních touhách.  
Patrick Ulman je tanečník a  choreograf 

původem z  Orlové. Po vystudování Ja-
náčkovy konzervatoře v  Ostravě působil 
řadu let v baletním souboru Národního di-
vadla moravskoslezského. Mimo klasic-
kého tance se věnuje také mnoha moder-
ním tanečním stylům. Nejvýrazněji stylu 
Electric Boogie, ve kterém se stal mistrem 

Evropy a  vícenásobným mistrem ČR. 
Nyní vede taneční lekce v Ostravě a spo-
lupracuje na mnoha tanečních projektech. 
Srdečně vás zveme do Kulturního domu 
v Hlučíně, v neděli 17. prosince v 15 ho-
din. Vstupenky k dostání v síti Smsticket. 
Budeme se na vás těšit. 

PODĚKOVÁNÍ ZA ROK 2023 
Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Ani jsme se nenadáli a  je tady konec 
roku. Musíme přiznat, že v tom letošním 
roce jsme měli šťastnou ruku na výběr 
divadelních představení i  hudební hosty.  
Od toho se odvíjela vysoká návštěvnost 
nejen na akcích v  kulturním domě, ale 
také na tradičních venkovních akcích. 
Pojďme se za tím letošním rokem tro-
chu ohlédnout. V roce 2023 jsme přivítali 
v Hlučíně např: Inflagranti s Josefem Voj-
tkem, Veselou Trojku, harfistku Katarínu 
Ševčíkovou, Osmanyho Laffitu s  Barbo-
rou Motlovou a  Evou Decastello,  Édith 
Piaf – Radku Fišarovou a  další. Z  diva-
del to byla např. představení: Žena, která 
uvařila svého manžela, Vzpoura nevěst,  

Na Zlatém jezeře nebo Nejstarší řemes-
lo. Děti mohli shlédnout Kouzla zimní-
ho království nebo Princeznu ze mlejna. 
Potkávali jsme si i na těchto akcích: Ma-
sopust, Velikonoční jarmark, Čaj o  páté, 
Ples města Hlučína, Májový pochoďá-
ček, Běh Cool Run, Youtuberská show, 
Tančírny, Fajne soboty, Pálení čarodějnic 
a stavění máje, Prajzská řezbářská show, 
Guláš fest a  pivní slavnosti, Hlučínský 
krmáš, Hornické slavnosti, Burčákobra-
ní, Svařák fest, Mikulášské řádění a  také 
Adventní neděle na našem náměstí. Za-
pomenout nesmíme ani na výstavy v Kul-
turním domě nebo v  Červeném kostele. 
V  závěru letošního roku bychom Vám 
chtěli poděkovat za to, že chodíte na akce, 
které pořádáme. Bez Vás by určitě nebyly. 
Vaše spokojenost, plné sály i náměstí jsou 

VÁNOČNÍ KOŘENÍ POHLEDEM LÉKÁRNICE
Badyán (neboli čínský anýz, či hvězdico-
vý anýz) je souplodí semen, která se sklízí 
na začátku léta ze stromu badyáníku pra-
vého (Illicium verum) z čeledi klanopraš-
kovitých (Schisandraceae). Jedná se o tro-
pický strom rostoucí ve východní Asii. 
Hlavní obsahovou látkou je silice ane-
tol. Používá se především proti kolikám 
a  revmatismu, dále má bakteriostatické 
účinky, působí proti kašli či trávicím obtí-
žím. Dříve se z badyánu získávala účinná 
látka oseltamivir, který se dodnes použí-
vá k léčbě chřipky a je vázán na lékařský 
předpis (od roku 2005 je tato účinná látka 
získávána synteticky). V  české kuchyni 
jej používáme do perníku či povidel, ale 
je i hlavní součástí koření do vietnamské 
polévky pho. 

Hřebíček je sušeným poupětem stromu 
hřebíčkovce kořenného (Syzygium aro-
maticum) z  čeledi myrtovitých (Myrta-
ceae). Do Evropy jej pravidelně začali do-
vážet arabští kupci ve 13. století. Již ve 12. 
století jej ve svém díle Physica popisuje 
Hildegarda z  Bingenu. Ceněný je přede-
vším pro obsah silic, a to hlavně eugenolu, 
který je lokálním anestetikem a  antisep-
tikem. Používá se především v  zubním  

lékařství, ale i na bodnutí hmyzem či akné, 
a  samozřejmě má i  blahodárné účinky  
na trávicí trakt. 

Fenykl je dvounažka (druh plodu) typic-
ká pro čeleď miříkovitých (Apiaceae). 
Mateřskou rostlinou je víceletá bylina 
fenyklu obecného (Foeniculum vulga-
rae), která roste v subtropickém prostředí 
Středozemního moře. Hlavní obsahovou 
látkou je směs silic (athenol, fenchon, es-
tragol). Bylina se používá především proti 
nadýmání a tradičně je podávána kojícím 
matkám, jelikož snižuje plynatost u novo-
rozenců a  podporuje tvorbu mléka. Kro-
mě příznivých účinků na zažívací trakt  
dokáže i tlumit dráždivý kašel.

Stejně jako fenykl i anýz je dvounažkou 
čeledi miříkovitých (Apiaceae). Jeho ma-
teřskou rostlinou je jednoletá bylina bedr-
ník anýz (Pimpinella anisum). Zmínky 
o  využití anýzu nalezneme již ve staro-
egyptské literatuře. Dioskurides (význam-
ný řecký lékař) popsal anýz ve svém díle 
De materia medica. Využíval jej jako pro-
tijed proti hadímu uštknutí i jako lék pro-
ti kašli. Ve středověku byl používán jako 
lék proti moru. Také toto koření je ceněné 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

K Vánocům patří neodmyslitelně vůně 
koření. Co ale napadne mě, když jej 
ucítím? Ráda bych Vám přiblížila  
jednotlivé druhy koření. 

Skořice je kůrou stálozeleného tropic-
kého stromu Skořicovníku ceylonské-
ho (Cinnamomum zeylanicum) či čín-
ského (Cinnamomum cassia) z  čeledi 
vavřínovitých (Lauraceae). Je ceněna 
především pro obsažené silice (vonné 
látky) jako je aldehyd kyseliny skořico-
vé či eugenol, dále obsahuje třísloviny 
a  pryskyřice. Skořice má bakteriosta-
tické a fungicidní účinky (brání v růstu 
bakterií a plísní), také má pozitivní vliv 
na trávicí soustavu (podporuje tvor-
bu žaludečních šťáv, snižuje plynatost 
a nechutenství). Skořice je jedna ze zá-
kladních bylin ajurvédy. Dle čínské me-
dicíny vyrovnává harmonii elementů jin 
a jang. V tradičním léčitelství je použí-
vána ve formě oleje k léčbě revmatu či 
migrén. Skořici ceylonskou nedoporu-
čujeme používat v těhotenství pro vyš-
ší přítomnost teratogenního kumarinu.  

především pro směs silic, které mají 
bakteriostatické účinky. Využívá se při 
trávicích potížích, působí proti křečím 
i tlumí kašel. Traduje se, že je neodola-
telnou pochoutkou pro myši, takže jej 
můžete nastražit do pastiček. 

Mezi další koření využívané ve farma-
cii patří dále zázvor, lékořice či vanilka. 
Ta by si ale každá zasloužila svou kapi-
tolu, a proto se jim budu věnovat zase 
někdy příště. Přeji Vám klidné prožití 
vánočního času a vše dobré do nového 
roku. 

naší největší odměnou. Zvláštní poděko-
vání patří také Městu Hlučín, které se na 
našich akcích podílí. Doufám, že nám za-
chováte svou přízeň i v příštím roce. Nově 
jsme pro Vás připravili dárkové poukazy, 
které si budete moci zakoupit na Vámi 
zvolenou hodnotu. Jejich platnost bude  
12 měsíců ode dne zakoupení a  budete 
je moci uplatnit pouze na akce pořádané 
příspěvkovou organizací Sport a  kultura 
Hlučín. Už nyní si můžete na pokladně 
Kulturního domu zakoupit dárkové pou-
kazy, které budete moci využít na Novo-
roční koncert Moniky Absolonové nebo 
na divadelní komedii Dokud nás milenky 
nerozdělí. Další připravujeme do prodeje. 

Přejeme všem klidné Vánoce a  hodně 
zdraví v roce 2024! 

Pohádkový karneval s Hopsalínem
Jako každým rokem jsme si připravili pro 
naše nejmenší maškarní bál s  klaunem 
Hopsalínem. Ten se bude konat v  nedě-
li 7. ledna v 15 hodin v Kulturním domě 
Hlučín. Klauna Hopsalína netřeba dlou-
ze představovat. Jezdí k nám do Hlučína 
pravidelně několik let a děti ho zbožňují. 
Kromě dětské diskotéky čekají na děti také 
nejrůznější soutěže a sladké odměny. Při-
praveno bude bohaté občerstvení pro děti 
i  dospělé. Předprodej vstupenek bude na 
www.smsticket.cz nebo v kulturním domě. 

Foto: archiv Milana ŠťastnéhoFoto: archiv Saltatores

Ilustrační foto.
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MLADÍ HASIČI SDH BOBROVNÍKY V PRAZE

Jakub Šimánek
starosta Sboru dobrovolných hasičů 
Bobrovníky

V  sobotu 14. října 2023 uspořádalo 
Okresní sdružení hasičů v  Opavě výlet 
do Prahy. Tento výlet byl jako odměna 
za vítězství v  okresním kole hasičského 
sportu, které ovládly bobrovnické děti. 
Sobotní brzké ráno začalo cestou vla-
kem do našeho hlavního města. Už ces-
tu tam si děti náramně užívaly. V  Pra-
ze jsme navštívili Muzeum iluzí, kde si 
děti mohly udělat ty nejšílenější fotky.  

Jak se schovávají do sklenice, zápasí 
s Hulkem či King Kongem, a  snad i  jak 
jsou pasovány na rytíře nebo levitují 
a  chodí po stropě. Po společném obědě 
jsme za mírně deštivého počasí absolvo-
vali prohlídku Prahy. Paní průvodkyně 
zaujala děti a vedoucí svým pestrým vý-
kladem. Navštívili jsme všechna možná 
zákoutí Prahy. Nakonec nemohla chybět 
společná fotka u  sochy svatého Václava 
a  na Karlově mostě. Následoval večer-
ní návrat domů. Už teď se budeme zase 
snažit vyhrát a  těšit se na další společný 
hasičský výlet.

ŽÁKYNĚ 5. TŘÍDY NOVOU VÍCEMISTRYNÍ ČR 
Miroslav Skoták
předseda komise pro tělovýchovu, 
sport a volný čas mládeže

Koncem října tohoto roku se uskutečnilo 
na Čeladné mistrovství ČR ve sportovní 
gymnastice mladších žákyň. V  konku-
renci 91 startujících mladých sportovkyň 
z celé České republiky dosáhla výrazného 
úspěchu žákyně 5.A třídy ze ZŠ Tyršova 
v  Hlučíně Ina Cigánková, která obsadila 
2. místo a stala se tak první vícemistryní 
ČR ve sportovní gymnastice mladších žá-
kyň pro tento rok. Tento úspěch byl navíc 
umocněn 5. místem její sestry, dvojčete 
Sofie Cigánkové. Vítězkou se stala závod-
nice z gymnastického klubu v Pelhřimově. 
Závody ve sportovní gymnastice obsahují 
4 sportovní disciplíny: prostná, přeskok, 
kladina a bradla. Každá tato disciplína je 
hodnocena odbornou porotou samostatně. 
Vítězem je pak závodnice, která dosáhne 

NEJTVRDŠÍ MLADÍ HASIČI 
V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI
Jakub Šimánek
starosta Sboru dobrovolných hasičů 
Bobrovníky

V sobotu 16. září 2023 proběhlo v Bob-
rovníkách 6. kolo a zároveň i finále Kraj-
ského TFA mladých hasičů (v  překladu: 
nejtvrdší hasič přežije). Děti za krásného 
počasí soutěžily napříč svými věkovými 
kategoriemi v  disciplíně hodnou pro že-
lezného hasiče. Soutěže se zúčastnilo na 

220 dětí od 4 do 18 let. Předváděly krásné 
výkony. Mladí hasiči z Bobrovníků patří 
mezi špičku v  provádění této disciplíny. 
A toto dokázali i na domácích závodech. 
Celkově v součtu všech kol ovládli bob-
rovničtí hasiči z 9 kategorií hned 5. Děti 
jsou moc šikovné. Velké díky patří všem 
vedoucím, rodičům a příznivcům našeho 
sboru. A jak už je u nás tradicí, zakončil 
bych tento článek naším mottem: „Jsme 
jeden tým, jsme hasiči Bobrovníky.“

Miroslav Skoták
předseda komise pro tělovýchovu, 
sport a volný čas mládeže

Jakub dosáhl mimořádného úspěchu na 
mistrovství světa a  ukázal, že když má 
člověk cíl a pracuje pilně na jeho dosa-
žení, výsledky se dostaví. Ve dnech 1. až 
5. listopadu ve španělské Santa Susanně 
proběhlo letošní mistrovství světa mezi-
národní federace IFBB, které mělo cha-
rakter superšampionátu. To znamená, že 
se na místě najednou, ale přeci formálně 
odděleně konalo Mistrovství světa juni-
orů a  masters, Mistrovství světa v  kul-
turistice a  Mistrovství světa ve fitness. 
Do Španělska se již tradičně vydala také 
početná česká reprezentační výprava.  
Českou republiku reprezentoval i Jakub 
Řezáč z Hlučína, který se, i přes obrov-
skou konkurenci, umístil na úžasném  
7. místě v kategorii physique juniorů od 
16 do 20 let. Na mistrovství světa byl 
Jakub nominován po obhajobě loňského 
juniorského titulu na Grand Prix Pepa 
v Opavě (kde zároveň skončil v katego-
rii mužů čtvrtý). Dalšího výborného vý-
sledku dosáhl v Praze na Diamond Cupu. 
Jakub sám na sebe prozradil: „Ve světě 
fitness a kulturistiky se pohybuji pět let. 
Od počátečního cvičení doma s  vlastní  

JAKUB ŘEZÁČ MEZI NEJLEPŠÍMI 
NA MISTROVSTVÍ SVĚTA V KULTURISTICE

váhou jsem se postupně propracoval 
až na současnou úroveň. Když jsem na 
svých prvních závodech Grand Prix 
Brno v roce 2021 postoupil ve dvou ka-
tegoriích mezi 6 nejlepších a loni jednu 
kategorii vyhrál, byla pro mě volba po-
kračovat v tomto sportu dál, zcela jasná. 
Teď jsem se ale rozhodl pro změnu. Mým 
cílem pro příští dva roky bude intenzivní 
příprava na postup do kategorie „classic 
physique“, do které budu muset nabrat 
alespoň 15 kg svalů, abych se vyrovnal 
konkurenci. A  třeba i  nejen vyrovnal,” 
dodává Jakub s  jiskrou v  oku. K  úspě-
chům Jakubovi blahopřejeme a přejeme 
mu dosažení jeho vysněné mety.

BADMINTON
      
    

NOVOROČNÍ JÍZDA ZRUČNOSTI 2024 
Pavel Zbytovský
člen Automotoklubu

Novou sezónu Automobilových orientač-
ních soutěží 2024 tradičně zahajujeme 
dne 6. 1. 2024 Novoroční jízdou zručnosti 
(NJZ). Zveme všechny zájemce, kteří se 
chtějí pobavit a předvést trochu toho své-
ho řidičského umění v prvním týdnu no-
vého roku. Prezence proběhne v  budově 
AMK v  čase 7:30 - 8:45, kde soutěžící 
obdrží jízdní výkaz a stravenku na skrom-
né občerstvení, které bude hrazeno ze 
startovného 100 Kč. Pak bude následovat  

krátká rozprava k  organizaci přesunů  
na jednotlivá místa konání NJZ. Po se-
čtení výsledků bude provedeno vyhlášení 
vítězů, předání putovního poháru starosty 
města a věcných cen. Předpoklad ukonče-
ní dle účasti je mezi 12-13 hodinou. Přijď-
te si zablbnout. Zve Automotoklub Hlučín. 

Foto: archiv Jakuba Řezáče

Foto: archiv Automotoklubu

Foto: archiv Sboru dobrovolných hasičů Bobrovníky

Foto: archiv Sboru dobrovolných hasičů Bobrovníky

Foto: archiv Hany Cigánkové

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Na 11. ročníku badmintonového turnaje 
ve čtyřhrách, kterého se zúčastnilo 46 hrá-
čů a přibližně 40 diváků, se vybrala částka 
48 000 korun. Tu pořadatel turnaje, firma 
Gass-eko s.r.o., dofinancoval na krás-
ných 50 000 korun, které byly předány  

do rukou ředitelky Domova pod Vinnou 
horou, paní Marcely Mikulové. Díky 
patří nejen vítězům turnaje, tedy Matěji 
Nesládkovi a Karlu Vašíčkovi a všem je-
jich spoluhráčům, ale také partnerům: spo-
lečnosti Viessmann s.r.o., Ivar cs.cz s.r.o., 
Generali Česká pojišťovna a.s. a  Sport 
a kultura Hlučín příspěvková organizace.  
Všem patří velké díky!

v součtu čtyř disciplín nejvyššího bodové-
ho ocenění. Obě žačky trénují ve sportov-
ním gymnastickém klubu v  Ostravě pod 
vedením trenérky Samiry Khairy .

Foto: archiv Martina Plačka
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám

OVOCE
sušíme pálíme

 moštujeme
Výstava v Muzeu
     Hlučínska
do 4. února 2024 

  PRODEJ PRODEJ 
VÁNOČNÍCHVÁNOČNÍCH  

KAPRŮKAPRŮ
20. 12. (ST) - 23. 12. (SO)

od 8 do 19 hodin

• u parkoviště 
supermarketu Billa Hlučín

• možnost 
zpracování kapra na místě

• tel.: 602 851 253602 851 253
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MINISTRANTSKÁ FORMACE

Adéla Klementová

Ve dnech 10. - 12. 11. se uskutečnil úplně 
první MiniFor pro holky u oltáře - mini-
strantky. Samotný název pochází ze sou-
sloví – Ministrantská formace. Sešly jsme 
se v  pátek na faře ve Frýdku, kde jsme 
tento víkend zahájily seznamovacími 
aktivitami a  uvedením do tématu tohoto 
setkání: sv. František z Assisi. V  sobotu 
jsme putovali do Místku, kde byla naším 
cílem účast na mši svaté v kostele sv. Ja-
kuba, celebrována P. ThLic. Václavem  
Rylkem, za spoluúčasti nás, patnácti mi-
nistrantek u  oltáře. Odpolední program 
byl vyplněn interaktivními aktivitami, 
skrze něž jsme se vzdělaly či oprášily 
naše znalosti s  ministrováním a  liturgií 
spojenými. Dále jsme vyráběly přáníčka 

a betlémy, protože sám František z Assi-
si jako první s tradicí betlémů či jesliček 
přišel. Celý MiniFor byl zakončen neděl-
ní mší svatou v  kostele sv. Jana Křtitele 
ve Frýdku. Víkendem se nesla pohodová 
atmosféra a  veselá nálada všech zúčast-
něných. Díky tomuto setkání s ostatními 
jsme měly příležitost k  získání nových 
přátelství, sdílení svých zkušeností a pro-
žitků z  ministrantské služby, ale hlavně 
k uvědomění, jak je pro každou z nás mi-
nistrantská služba důležitá. Kromě zába-
vy a  her nechyběla možnost k  modlitbě 
a také k čerpání sil, k vytrvání a věrnosti 
v této službě. Poděkování patří P. ThLic. 
Václavu Rylkovi, kaplanovi pro minist-
ranty, pod jehož záštitou se tato akce rea-
lizovala, a též vedoucím, které si program  
připravily.

DĚKUJEME A GRATULUJEME K OCENĚNÍ

P. Petr Rak
duchovní správce

Dne 16. října 2023 obdržel pan Eduard 
Kuča z Hlučína z  rukou ostravsko-opav-
ského biskupa Martina Davida ocenění 
za zásluhy v  ostravsko-opavské diecézi, 
zejména ve farnosti Hlučín. Jeho dlou-
holetá služba ve farnosti spočívá pře-
devším v  pomoci při různých opravách  

kostela sv. Jana Křtitele, sv. Markéty, 
ale také farní budovy a  zahrady. Dohro-
mady bylo oceněno 22 lidí z  celé diecé-
ze a  pan Eduard patřil mezi ně. Za prá-
ci a  službu nejen kolem kostela a  fary 
mu děkují nejen předešlí a  současní 
kněží z  farnosti, ale také všichni, komu 
pan Eduard jakkoliv pomohl nejen pra-
cí, ale také radou či dobrým slovem  
a povzbuzením. 

BILANCOVÁNÍ
Marie Rončka
Sdružení slezsko německých přátel Hlu-
čínska v Hlučíně, z.s.

Náš německý spolek v  roce 2023 usku-
tečnil pro své členy i veřejnost celou řadu 
společenských akcí například úspěšné  
výstavy obrazů našeho hlučínského rodá-
ka, malíře Johannese Bochenka, rodáka 
z  Darkoviček, sochaře Johannese Jandy. 
Jak praví klasik „Historia magistra vitae 
est“. Takovými ve své době významný-
mi osobnostmi se nemůže na Hlučínsku 
ale v  mnoha jiných městech zkrátka po-
chlubit nikde. Jejich krásné obrazy a  je-
dinečné sochařské skvosty můžeme ob-
divovat i  dnes. Aktuálně jsme připravili 
i  prezentaci 13 nositelů Nobelovy ceny, 
rodáků ze Slezska. Velkou návštěvností 
žáků a studentů  jsou známy naše soutě-
že v  němčině, například: XVII. ročník 
„Kouzelný prsten“ z  díla slezského spi-
sovatele Josepha von Eichendorffa z  ne-
dalekých Lubowic u Ratiboře, který čas-
to pobýval i v našem kraji. Již X. ročník 
Soutěže ve čtení německých textů „Pojď, 
knihomole“, se zdá být jednoduchá, ale 
zdání klame. Tradicí jsou prázdninové  

příměstské tábory s výlety na zámky, do 
šachty, aquaparku a  za loutkovým diva-
dlem, s aktivní výukou němčiny. Týdenní-
ho pobytu, který měl základnu v Dětském 
studiu (naproti prodejně DM) se zúčast-
nilo 20 chlapců a dívek z celého Hlučín-
ska, a s důvěrou v kvalitní výuku němčiny 
přihlásili rodiče děti i z Komorní Lhotky 
a z Prahy, což nás velice těší. Tradice slez-
skoněmecké není dost dobře možné udr-
žovat bez výuky němčiny ve škole. Jak 
to dnes vypadá? Na ZŠ je jazyk německý 
od 7. nebo 8. třídy, tak jak se rozhodnou 
rodiče, škola se tomu ve většině přizpůso-
bí. Zajímavé jsou volby rodičů pro jazyk 
španělský nebo francouzský, s  ohledem 
na eventuální budoucí pracovní možnosti 
vlastních dětí v  sousedních zemích pře-
vážně mluvících německy (Rakousko, 
Německo, Švýcarsko)… Děkujeme všem 
našim členům, příznivcům a  partnerům 
za pomoc a spolupráci. Dík patří také otci 
Petru Rakovi za to, že v hlučínském kos-
tele již šestým rokem každou třetí neděli 
v měsíci může být sloužena mše v němec-
kém jazyce. Hodně zdraví, štěstí a  mír 
na celém světě do roku 2024 přejeme  
všem!

Marie Drobíková a přátelé

Na Štědrý den, jak je již mnoho let tra-
dicí, si můžete přijít od 14:30 na Mírové 
náměstí v  Hlučíně pro Betlémské světlo 
a  také si zazpívat koledy za doprovodu 
muzikantů pod vedením pana Oldřicha 
Hrubého. Poté přivezou muzikanti Bet-
lémské světlo seniorům do Domova pod 
Vinnou horou, kde jim také zahrají ke 
zpříjemnění vánoční atmosféry. Zároveň 
vás tímto všechny srdečně zveme podívat 
se během svátků do kostela sv. Jana Křti-
tele na náš krásný betlém. Otevírací doba 
bude zveřejněna na nástěnce u kostela.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO OPĚT NA NÁMĚSTÍ

DRAKIÁDA
Terezie Golová

V neděli 29. října se na hlučínské Štěr-
kovně konala drakiáda pro děti. Tuto 
akci pořádala skupina mladých lidí Po-
Spolčo. Všechno to začalo požehnáním 
otce doktora Martina Uhra. Po požehná-
ní byla volná zábava, kde si děti s rodi-
či pouštěli své draky nebo si mohli vzít 
něco dobrého na zub, popřípadě se ohřát 
teplým čajem. Nechyběly ani společné 
aktivity pro nejmenší, kde jsme si spolu 
např. zahráli hru semafor, jízdu na koni 
a mnoho dalšího. Zúčastnily se nejenom 
děti, ale i  dospělí, takže o  zábavu bylo 
postaráno. Zakončili jsme to společnou 
fotkou a rozdáním diplomů s medailemi. 
Počasí nám přálo, a tak jsme si to všichni 
moc užili.

Foto: archiv Adély Klementové

Foto: archiv Terezie Golové

Foto: Kateřina Konečná

Foto: archiv otce Petra Raka

Foto: archiv Sdružení slezsko německých přátel Hlučínska v Hlučíně, z.s.



SCHOLA SE PŘIPRAVUJE NA VÁNOCE

Anežka Chrástecká

O  prvním listopadovém víkendu pro-
běhlo na faře soustředění Scholy Hlu-
čín. Připravoval se hudební repertoár 
na adventní dobu a  současně se nacvi-
čovala vánoční hra. Také letos bude za-
chována tradice a  můžete se tedy těšit  

na divadelní představení. Děti předve-
dou vánoční hru v kostele sv. Jana Křti-
tele, která bude mít letos trochu jiné 
pojetí. Nebudeme ale prozrazovat více. 
Přijďte společně s  námi prožít příběh 
o  narození malého Spasitele v  úterý 
26. prosince po skončení mše svaté, tj.  
cca v 10:45 hodin.

Foto: Marie Chlebišová

Jarmila Machovská

Dne 22. října se náš pěvecký sbor zajel po-
dívat do zahraničí a zúčastnil se přehlídky 
pohraničních sborů v  nedalekých Křiža-
novicích. Akci pořádala po delší kovido-
vé odmlce sociálněkulturní společnost Ad 
libitum a  místní farnost svaté Anny pod 
patronátem ratibořského starosty. Kromě 
našeho sboru pod vedením paní Bortelové 

HLUČÍNSKÝ PĚVECKÝ SBOR „V ZAHRANIČÍ“

a s klavírním doprovodem paní Basovní-
kové se zúčastnil přehlídky také sousední 
sbor z Píště a další polské sbory z blízké-
ho okolí. Na programu byly skladby du-
chovního zaměření. My jsme předvedly 
písně nejen v jazyce českém, ale i v latině, 
italštině a angličtině. Myslím, že se akce 
zdařila. Všechna vystoupení byla pěkná 
a organizátoři vyjádřili svou spokojenost 
písemným poděkováním každému sboru. 

HLUČÍNSKÉ NOVINY PROSINEC 2023 / STR. 15OBČANÉ

Petra Tesková
zastupitelka

Hlučínské noviny nepovažuji za arénu 
k vyřizování si vzkazů mezi koalicí a opo-
zicí, avšak zvláštní okolnosti posledních 
dní či spíše týdnů k tomu přímo vybízejí. 
Navazuji na článek paní místostarostky 
zveřejněný v zářijovém čísle Hlučínských 
novin. Paní místostarostka P. Řezáčová 
v něm zmiňuje, že hlavním úkolem opozi-
ce je kontrola a kritika vládnoucích stran 
a dále, že ve slušné společnosti má kritika 
vycházet z ověřených faktů, nikoli speku-
lací, domněnek a neověřených informací 
či dokonce lží. Dále uvádí, že můj článek 
týkající se jmenování nové ředitelky SaK 
„rovněž obsahuje některé neověřené in-
formace, domněnky a spekulace“. S tímto 
výrokem nesouzním.
Má vznesená obvinění se týkala výběro-
vého řízení na pozici ředitele příspěvkové 
organizace Sport a kultura Hlučín (SaK). 
Popsala jsem pochybnosti, které rezono-
valy městem a  týkaly se transparentnosti 
a možných manipulací v rámci výběrové-
ho řízení, které proběhlo letos v červenci.
Ano, úkolem opozice je kontrolovat čin-
nost vedení města, vznášet kritiku a  po-

NELŽU!
chybnosti o  příslušných krocích. Toto 
jsme právě zodpovědně činili. Nejprve 
tiše, když naše hlasy vyslyšeny nebyly, 
viditelněji v Hlučínských novinách. V zá-
jmu odstranění pochybností a  objasnění 
situace zastupitel Ing. Vašek Škvain vyslo-
vil návrh na kontrolu průběhu výběrového 
řízení na pozici ředitele SaK. Tento návrh 
byl zastupitelstvem města jednohlasně 
schválen. Kontrolní výbor v rámci šetření 
provedeného dne 4. 10. 2023 zkontroloval 
a zjistil zcela zásadní nesrovnalosti i po-
chybení. Požádala jsem Radu města Hlu-
čín o  projednání zjištěných skutečností 
na nejbližším zasedání Rady a o písemné  
vyrozumění o přijatých opatřeních.
Fakta týkající se výběrového řízení na 
post ředitele příspěvkové organizace SaK 
Hlučín byla řádně zdokumentována a na-
bízí se ovšem řada dalších otázek. Odkud 
vítězná uchazečka č. 1 získala informace 
z dokumentu uvedeného v rámci „Analýza 
fungování příspěvkové organizace a návr-
hy na zvýšení efektivity?“ Upřesňuji, že 
se jedná o neveřejný materiál, ke kterému 
měli velmi omezený přístup i sami členo-
vé zastupitelstva. Jak je možné, že kon-
cepce, předložená vítěznou uchazečkou, 
má zcela shodné pasáže s  již dříve pro 

město zpracovaným neveřejným materi-
álem? Jak je možné, že si toho nevšimli 
členové komise v rámci výběrového říze-
ní? Jak je možné, že se změnila – poní-
žila kritéria výběrového řízení? Vytratilo 
se např. kritérium znalosti cizího jazyka. 
Jak je možné, že do užšího výběru postou-
pila a  celkově zvítězila uchazečka, která 
nesplnila jednu z  podmínek nebo jedno 
kritérium? Jak je možné, že paní místosta-
rostka ve svém článku s čistým svědomím 
informuje o  tom, že doporučili jmenovat 
uchazeče, který prokázal, že má ze všech  
4 zájemců ty nejlepší předpoklady i schop-
nosti a má jasnou vizi, jak tuto organizaci 
vést a rozvíjet? Předpoklady ovšem splně-
ny nebyly a text vize se shodoval s jiným, 
a  to neveřejným materiálem. Jaké budou 
reakce ostatních uchazečů, kteří se výbě-
rového řízení zúčastnili a  byli postupem 
výběrové komise včetně její kontaktní 
osoby, poškození? Jak budou odškodně-
ni? Jaká bude z  této nezáviděníhodné si-
tuace vyvozena odpovědnost? Je dostaču-
jící rezignace nově zvolené paní ředitelky 
společnosti SaK k 31. 10. 2023?
Závěrem uvádím, že všechny informace 
v tomto článku jsou ověřené a žádné do-
mněnky či spekulace neobsahuje. Mám za 

to, že ve slušné společnosti a v seriózním 
tisku tomu, kdo byl kritizován či osočen 
neoprávněně, náleží omluva, ke které  
touto formou vyzývám.

Rostislav Matuška
zastupitel

Všem Hlučíňákům přeji hezké Vánoční 
svátky a  mnoho úspěchů v  novém roce 
2024.

HEZKÉ SVÁTKY 
A ŠŤASTNÝ NOVÝ 
ROK, HLUČÍŇÁCI

ZASTUPITELÉ

Petra Tesková
zastupitelka

„Vánoční čas je časem vděčnosti. Děkuje-
me, že jste s námi a přejeme vám všech-
no nejlepší a  krásné prožití vánočních  
svátků.“

PŘÁNÍ

Lucie Ivanová
MIKASA z.s.

„I ve vaší blízkosti může být rodina, která 
potřebuje pomoc!“ Pomozte s péčí o děti 
s autismem. Máte volný čas a hledáte jeho 
smysluplné naplnění? Rádi byste svůj čas 
trávili s někým, kdo vás obohatí? Ukáže 
vám svět z jiného úhlu pohledu? Jste ro-
diče dětí, které jdou již svou cestou, a vy 
hledáte nové uplatnění? Staňte se hrdiny! 
Těmi, kdo nabídne svůj čas a energii dítěti 
s  autismem. Pomozte jejich rodičům od-
počinout si. Věnujte svůj volný čas dítěti 
s autismem – ať už pár hodin, den či ví-
kend. Díky vám získá dítě s autismem nové 
podnět a zážitky. Jeho rodičům umožníte 
věnovat chvíli času sobě, partnerskému 
vztahu, dalším dětem, zajistit v  klidu  
nákup, úklid domácnosti. Prostě to, na co 

DARUJTE SVŮJ ČAS!
v důsledku péče o dítě s autismem nemají 
prostor. Poznejte svět z  jiné perspektivy! 
Přihlásit se můžete zde: https://mikasazs.
cz/homesharing-hostitel/ nebo kontaktujte 
Jana Svojanovského na čísle: 737 355 123. 

VOLNÝ ČAS
VÁNOČNÍ BĚH HLUČÍNEM BUDE !!!
Tomáš Hájovský 
pořadatel

Blíží se nám vánoční svátky a  budeme 
tedy slavit, odpočívat, užívat si dárky, 
navštěvovat se, či budeme navštěvováni. 
Aby to nebylo jen pasivní odpočívání, 
skupina nadšenců založila před 16. lety 
tradici vánočních běhů Hlučínem. Na hlu-
čínském náměstí se sejdou 26. 12. 2023 
(na Štěpána) nejen běžci, ale i více či méně 
zachumlaní (to podle toho, jak tuhá bude 
zima) diváci a  ve 14 hodin bude odstar-
továno. Běží se stále stejná trasa o délce 
3,6 km po ulicích našeho města. V cíli pak 
budou nejlepší běžci odměněni, ale bude 
zde i  čaj pro všechny. Než se pak vrátí-
me k  těm keksům, rybě, bramborovým 
salátům atd., můžeme si navzájem popřát 
Krásné Vánoce a pozdravit se s těmi, které 

jsme třeba dlouho neviděli. Tak si přijď-
te zaběhat nebo se jen sejít a  povzbudit 
ty co se rozeběhnou… Propozice běhu, 
ale i fotky z minulých ročníků najdete na 
www.zavodyzjasenek.wz.cz. 

Foto: archiv Jarmily Machovské

Foto: Otto SeitlFoto: archiv MIKASA z.s.
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	 Světlo dní 
	 (výstava potrvá 	 
	 do 22. 12. 2023, 			 
	 otevřeno v pátky 
	 a o nedělích 
	 od 15 do 18 hodin) 			 
	 Červený kostel

	 Ovoce sušíme pálíme  
	 moštujeme 
	 (výstava potrvá 	do 4. 2. 2024) 
	 Muzeum Hlučínska

1. 12.	
16:00	 Advent v domečku
	 Dům dětí a mládeže Hlučín
	
2. 12. 
15:00	 Mikulášské řádění
	 Mírové náměstí

3. 12.
15:00	 První adventní neděle
17:00	 Rozsvícení adventního stromu
	 Mírové náměstí

6. 12.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR
9. 12.
20:00	 Tančírna
	 Kulturní dům Hlučín

10. 12.
15:00	 Druhá adventní neděle
	 Mírové náměstí

12. 12.
16:00	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ovoce sušíme pálíme moštujeme  
	 Muzeum Hlučínska

13. 12.	
9:00	 Vánoční tvoření
	 Zámecký klub
17:00	 O Jozífkovi a hvězdě 
	 (vánoční pohádka)
	 Červený kostel

Originální vánoční 
dárky z Prajzské

v infocentru Hlučín a na e-shopu: 
eshop.ic-hlucin.cz

PŘIVÍTALI JSME
Anna Kačmářová *2023
Stella Ricková *2023
Natálie Martiníková *2023
Amálie Poštulková *2023
Marie Tomašuľová *2023
Vojtěch Kalvar *2023	
Richard Cigán *2023

14. 12.	
15:00	  Zastupitelstvo města Hlučína		
	  Kulturní dům Hlučín
16. 12.	
16:00	 Adventní koncert Pavly Flámové 	
	 a Alexandra Starého
 	 Červený kostel

17. 12.
15:00	 Třetí adventní neděle
	 Mírové náměstí
 
20. 12. 
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

24. 12.
14:00	 Čtvrtá adventní neděle
14:30	 Rozdávání Betlémského světla
	 Mírové náměstí

26. 12.
14:00	 Vánoční běh Hlučínem
	 Mírové náměstí

14:00 - 17:00
8:30* - 12:00, 13:00 - 17:00

ZAVŘENO
ZAVŘENO

ZAVŘENO- inventura

25. a 26.12.
27. - 30.12.
31.12.
1. 1.
2. 1.

24.12. ZAVŘENO

Vánoční otevírací doba
Muzea Hlučínska a Infocentra

 * stálá expozice otevřena od 9:00

PRONÁJEM
Pronajmu byt 3+1 v  Hlučíně, Cihelní 
1, na 1 rok. Byt je zařízený, po cel-
kové rekonstrukci. Více informací  
na tel.: 608 712 423.

VÝZVA
Hledám muže, který pracoval v  létě  
r. 1951 u  řezníka pana Janoše a  znal 
paní Helenu Goik. Prosím kontaktujte 
mě na tel. čísle 774 637 819.

Komentovaná prohlídka
výstavy OVOCE s ochutnávkou 

ovocných pokrmů
12. prosince 2023 od 16 hodin

vstupné 80 Kč 
Rezervace: tel. 595 041 617, info@ic-hlucin.cz

CELOSEZONNÍ PERMANENTKY - HLUČÍNSKÉ JEZERO
Tip na vánoční dárek, zvýhodněná permanentka! 

 1. 12. 2023 - 22. 1. 2024

 23. 1. - 25. 3. 2024

 26. 3. - 27. 5. 2024
 28. 5. - 31. 7. 2024

CELOSEZONNÍ PERMANENTKY -   

399 Kč

499 Kč

749 Kč
1 499 Kč


